

## Weekly Current Affairs One-Liners | 30 July to 05 August of 2022 PDF

### National News in Bengali

দেশের জাতীয় পতাকার ডিজাইনার পি ভেঙ্কাইয়াকে সম্মান জানাতে GoI স্মারক ডাকটিকিট প্রকাশ করেছে

ভারতের জাতীয় পতাকার ডিজাইনার পিঙ্কালি ভেঙ্কাইয়া-এর 146তম জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে ভারত সরকার একটি বিশেষ স্মারক ডাকটিকিট প্রকাশ করেছে। নয়াদিল্লির ইন্দিরা গান্ধী স্টেডিয়ামে সংস্কৃতি মন্ত্রক দ্বারা আয়োজিত একটি ইভেন্ট “তিরঙ্গা উৎসব” চলাকালীন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি স্ট্যাম্পটি প্রকাশ করেছিলেন।

অনুষ্ঠানে পিঙ্কালি ভেঙ্কাইয়ের তৈরি জাতীয় পতাকার আসল নকশাও প্রদর্শন করা হবে। বর্তমান পতাকাটি প্রথম নকশার পরিবর্তিত সংস্করণ। তিরঙ্গা উৎসবে “হর ঘর তিরঙ্গা” সঙ্গীত এবং ভিডিওর জমকালো আয়োজনও দেখা যায়। পিঙ্কালি ভেঙ্কাইয়া, অন্ধ্র প্রদেশের মাছিলিপাতনম শহরের কাছে 02 আগস্ট, 1876-এ জন্মগ্রহণ করেছিলেন। তিনি ছিলেন একজন স্বাধীনতা সংগ্রামী।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী GIFT-City-তে আন্তর্জাতিক বুলিয়ন এক্সচেঞ্জ 'IIBX' চালু করলেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী গুজরাটের গান্ধীনগরের কাছে গুজরাট ইন্টারন্যাশনাল ফিন্যান্স টেক-সিটি (গিফ্ট সিটি) এ 'ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল বুলিয়ন এক্সচেঞ্জ (IIBX)' চালু করেছেন। IIBX হল ভারতের প্রথম আন্তর্জাতিক বুলিয়ন এক্সচেঞ্জ। বাজেট 2020-এ ঘোষণা করা এক্সচেঞ্জটি সোনা এবং রূপা বিক্রি বিক্রি করতে সহায়তা করবে। বিনিময়টি 25 কোটি টাকা বা তার বেশি মূল্যের জুয়েলাসের জন্য উন্মুক্ত থাকবে।

কেন্দ্রীয় সংস্কৃতি মন্ত্রী জি কিষণ রেড্ডি তিরঙ্গা বাইক র্যালির আয়োজন করেছেন

উপরাষ্ট্রপতি এম ভেঙ্কাইয়া নাইডু দিল্লিতে লাল কেলা থেকে সংসদ সদস্যদের দ্বারা একটি হর ঘর তিরঙ্গা বাইক র্যালি চালু করেছিলেন। তিরঙ্গা বাইক র্যালির আয়োজন করেছেন কেন্দ্রীয় সংস্কৃতিমন্ত্রী জি কিষণ রেড্ডি। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির হর ঘর তিরঙ্গা প্রচারের সম্মানে, লাল কেলা থেকে বিজয় চক পর্যন্ত একটি বাইক র্যালি অনুষ্ঠিত হয়। এছাড়াও উপস্থিত ছিলেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী প্রহ্লাদ জোশী এবং পীযুষ গোয়েলা।

কোয়ালিটি কাউন্সিল জাতীয় স্বাস্থ্য কর্তৃপক্ষের সাথে সহযোগিতা করেছে

HMIS (হেলথ ম্যানেজমেন্ট ইনফরমেশন সিস্টেম) এবং LMIS (ল্যাবরেটরি ইনফরমেশন ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম) সমাধানগুলিকে স্বীকৃতি এবং রোট করার জন্য, জাতীয় স্বাস্থ্য কর্তৃপক্ষ (NHA) ভারতের কোয়ালিটি কাউন্সিল (QCI) এর সাথে যুক্ত হয়েছে। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের মতে, ছয় মাসের জন্য QCI-এর একটি উপাদান বোর্ড ন্যাশনাল অ্যাক্রিডিটেশন বোর্ড ফর হসপিটালস অ্যান্ড হেলথ কেয়ার প্রোভাইডার(NABH) চিকিৎসা ক্ষেত্রে জাতীয় স্বীকৃতি প্রদানের দায়িত্ব রয়েছে।

সরকার ডেটা সুরক্ষা বিল, 2021 প্রত্যাহার করেছে

সরকার সংসদ থেকে ব্যক্তিগত ডেটা সুরক্ষা বিল প্রত্যাহার করেছে কারণ এটি ডেটা গোপনীয়তা, সামগ্রিক ইন্টারনেট ইকোসিস্টেম, সাইবার নিরাপত্তা, টেলিকম প্রবিধান ব্যবহার করার জন্য আলাদা আইন সহ অনলাইন স্থান নিয়ন্ত্রণের জন্য একটি "বিস্তৃত আইনি কাঠামো" নিয়ে আসতে চলেছে।

তথ্যপ্রযুক্তি মন্ত্রণালয় সূত্রে জানা গেছে, সরকার সংসদের শীতকালীন অধিবেশনকে টাগেট করে নতুন আইনটি উত্থাপন করতে চলেছে।

কেন্দ্রীয় মন্ত্রীর দ্বারা মধ্যপ্রদেশে 6টি জাতীয় সড়ক প্রকল্প চালু করা হয়েছে

মধ্যপ্রদেশের ইন্দোরে, 119 কিলোমিটার বিস্তৃত 6টি জাতীয় মহাসড়ক চালু করা হয়েছে এবং এর খরচ হবে মোট 2300 কোটি টাকা। এই প্রকল্পটির ভিত্তিপ্তর স্থাপন করেন কেন্দ্রীয় সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রী শ্রী নিতিন গডকরি। ইভেন্টে বক্তৃতা দিতে গিয়ে, শ্রী গডকরি বলেছিলেন যে, প্রকল্পগুলি ইন্দোর এবং মধ্যপ্রদেশে সংযোগ উন্নত করে অগ্রগতি সহজতর করবে।

### International News in Bengali

জিম্বাবুয়ে সরকার মুদ্রাস্ফীতি মোকাবেলায় আইনি দরপত্র হিসাবে স্বর্ণমুদ্রা চালু করেছে

জিম্বাবুয়ে সরকার উচ্চ মুদ্রাস্ফীতিকে নিয়ন্ত্রণ করার উদ্দেশ্যে জনসাধারণকে বিক্রি করার উদ্দেশ্যে সোনার মুদ্রা চালু করেছে। দেশটির কেন্দ্রীয় ব্যাংক, জিম্বাবুয়ের রিজার্ভ ব্যাংক স্থানীয় মুদ্রার প্রতি আস্থা বাড়াতে এই নজিরবিহীন পদক্ষেপের ঘোষণা করেছে।

মুদ্রাটিকে 'মোসি-ও-তুনিয়া' বলা হয়, যা স্থানীয় টোঙ্গা ভাষায় ভিস্টোরিয়া জলপ্রপাতকে নির্দেশ করে। লঞ্চের সময় একটি কয়েনের দাম ছিল \$1,824।



## জাপান, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং দক্ষিণ কোরিয়া ক্ষেপণাস্ত্র প্রতিরক্ষা

### মহড়ায় অংশগ্রহণ করেছে

একটি মিডিয়া আউটলেট অনুযায়ী, উত্তর কোরিয়ার ক্রমবর্ধমান সামরিক হুমকির বিরুদ্ধে নিরাপত্তা সহযোগিতা বৃদ্ধির জন্য এই সপ্তাহে দক্ষিণ কোরিয়া, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং জাপানের মধ্যে একটি যৌথ ব্যালিস্টিক ক্ষেপণাস্ত্র প্রতিরক্ষা মহড়া হাওয়াইয়ের জলসীমায় শুরু হবে। সূত্র অনুযায়ী, দ্বিবার্ষিক প্যাসিফিক ড্রাগন ড্রিল অনুষ্ঠিত হবে। অস্ট্রেলিয়া এবং কানাডাও 2022 সালের সংস্করণের অনুষ্টানে অংশ নেবে।

## জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ সুস্থ পরিবেশকে মানবাধিকার বলে মনে অভিহিত করেছে

জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ (ইউএনজিএ) দ্বারা একটি রেজোলিউশন গৃহীত হয়েছে, যা যা স্বাস্থ্যকর পরিবেশকে প্রত্যেকটি মানুষের মানবাধিকার বলে স্বীকৃতি দিয়েছে। এছাড়া রেজোলিউশনে বলা হয়েছে যে, প্রাকৃতিক পরিবেশের উদ্বেগজনক পতন রোধে এই পদক্ষেপটি একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করবে। ভারত এই প্রস্তাবটিকে সমর্থন করেছিল কিন্তু রেজুলেশনের মূল ধারাগুলি থেকে বিরত ছিল। ভারত রেজোলিউশনের পদ্ধতি এবং বিষয়বস্তু নিয়ে অসন্তোষ প্রকাশ করেছে।

## State News in Bengali

### পশ্চিমবঙ্গ সরকার 7 টি নতুন জেলা গঠন করতে চলেছে, এরফলে মোট 30 টি জেলা হবে

মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের নেতৃত্বাধীন পশ্চিমবঙ্গ সরকার প্রশাসনিক প্রক্রিয়াগুলিকে প্রবাহিত করার প্রয়াসে রাজ্যে সাতটি নতুন জেলা তৈরি করতে চলেছে। এরফলে, বর্তমানে সমগ্র পশ্চিমবঙ্গে 30টি জেলা হবে। পশ্চিমবঙ্গে আগে 23টি জেলা ছিল। এরপর 7টি নতুন জেলা তৈরি হওয়ার ফলে বর্তমানে মোট জেলার সংখ্যা হবে 30। পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী মমতা ব্যানার্জির মতে, সুন্দরবন, ইছেমতি, রানাঘাট, বিষ্ণুপুর, জঙ্গিপুর, বহরামপুর এবং আরও একটি জেলার নাম বসিরহাট করা হবে।

### পশ্চিমবঙ্গ: অবস্থান এবং জনসংখ্যা

অবস্থান:

বঙ্গোপসাগর বরাবর, পূর্ব ভারতের পশ্চিমবঙ্গ রাজ্য।

### জনসংখ্যা এবং এলাকা:

এটি ভারতের চতুর্থ-সর্বোচ্চ জনবহুল রাজ্য এবং আয়তনের দিক থেকে ত্রয়োদশ বৃহত্তম রাজ্য। প্রায় 90.3 মিলিয়ন বাসিন্দা এই রাজ্যে বসবাস করে। এটি বিশ্বের অষ্টম-সবচেয়ে জনবহুল দেশের উপবিভাগ, যার আয়তন 88,752 বর্গ কিমি।

### প্রতিবেশী দেশসমূহ:

পূর্বে বাংলাদেশ, নেপাল এবং উত্তরে ভুটানের সীমান্তবর্তী এবং এটি ভারতীয় উপমহাদেশের বঙ্গীয় এলাকার একটি অংশ।

### প্রতিবেশী রাজ্য:

ভারতের আসাম, ঝাড়খন্ড, বিহার, সিকিম এবং ওড়িশা রাজ্যের সাথে এর সীমানা রয়েছে।

### মূলধন এবং জাতিসত্তা:

ভারতের তৃতীয় বৃহত্তম মহানগর হল কলকাতা এবং জনসংখ্যার ভিত্তিতে সপ্তম বৃহত্তম শহর।

### পশ্চিমবঙ্গ সম্পর্কে মনে রাখার মতো বিষয়

- পশ্চিমবঙ্গের রাজধানী: কলকাতা
- পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী: মমতা ব্যানার্জি
- পশ্চিমবঙ্গের জনসংখ্যা: 9.03 কোটি (90.3 মিলিয়ন)

### পাঞ্জাব 29 আগস্ট থেকে পাঞ্জাব খেদ মেলার আয়োজন করবে

পাঞ্জাব ক্রীড়া বিভাগ পাঞ্জাব খেদ মেলার আয়োজন করবে, যেখানে 14 থেকে 60 বছর বয়সী প্রতিযোগীদের জন্য ছয়টি বয়স বিভাগে 30টি ক্রীড়া কার্যক্রম দেখানো হবে। ইভেন্টের লক্ষ্য হল প্রতিভা খুঁজে বের করা, খেলাধুলার জন্য একটি অনুকূল পরিবেশ তৈরি করা এবং জনসচেতনতা বৃদ্ধি করা। পূর্বে পরিচালিত অনূর্ধ্ব-14, অনূর্ধ্ব-17 এবং 17 থেকে 25 বয়সের গ্রুপগুলির পাশাপাশি 25 থেকে 40, 40 থেকে 50, এবং 50 থেকে 60 বছর বয়সী মানুষদের মধ্যে প্রতিযোগিতা হবে।

### ছত্তিশগড়ের মুখ্যমন্ত্রী মহিলাদের অধিকার সম্বন্ধে সচেতনতার জন্য 'মাহতারি ন্যায় রথ' চালু করেছেন

রাজ্যের নারীদের তাদের সাংবিধানিক অধিকার এবং আইন সম্পর্কে শিক্ষিত করার জন্য, ছত্তিশগড় মহিলা কমিশন মুখ্যমন্ত্রী মাহতারি ন্যায় রথযাত্রার আয়োজন করেছেন। হারেলি তিহার উৎসব উপলক্ষে মুখ্যমন্ত্রী ভূপেশ বাঘেল “ মুখ্যমন্ত্রী মাহতারি ন্যায় রথ ” যাত্রা করবেন। শর্ট ফিল্ম, বার্তা এবং পুস্তিকাগুলির মাধ্যমে, রথগুলি সমস্ত জেলায় গিয়ে মহিলাদের জন্য আইনি সুরক্ষা এবং তাদের সাংবিধানিক অধিকার সম্পর্কে মানুষকে শিক্ষিত করবে।

### 2021 সালের বিধানসভা অধিবেশন আয়োজনে কেরালা এগিয়ে রয়েছে

কেরালা 2020 সালে প্রাথমিক COVID-19 মহামারী চলাকালীন বিধানসভা অধিবেশন আহ্বানের ক্ষেত্রে অষ্টম স্থানে নেমে গিয়েছিল। কিন্তু, 2021 সালে 61 দিনে দেশের দীর্ঘতম হাউস অধিবেশনের সাথে রাজ্যটি প্রথম স্থান অর্জন করেছিল। PRS লেজিসলেটিভ রিসার্চ হল একটি থিঙ্ক ট্যাঙ্ক, যার সদর দফতর নয়াদিল্লিতে অবস্থিত। এটি 2021-এর জন্য রাজ্য সমাবেশগুলির পরিচালনার উপর গবেষণা প্রকাশ করেছে।

### প্রতিবেদনের গুরুত্বপূর্ণ হাইলাইটস:

- কর্ণাটক 40 সিটিং দিনের সাথে দ্বিতীয়, তামিলনাড়ু 34 দিন এবং ওড়িশা 43 দিন নিয়ে দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে
- রাজ্য বিধানসভা অধিবেশনের গড় সংখ্যা 21 দিনের বর্তমান সংখ্যার তুলনায় অনেক কম হত যদি শীর্ষ তিনটি রাজ্যের জন্য না হয়।

- 28টি রাজ্যের 17টি রাজ্যের বিধানসভা এবং একটি কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের বিধানসভা 20 দিনেরও কম সময়ের জন্য ডাকা হয়।
- তাদের মধ্যে পাঁচটি (অন্ধ্রপ্রদেশ, নাগাল্যান্ড, সিকিম, ত্রিপুরা এবং দিল্লি) দশ দিনেরও কম সময়ের জন্য বৈঠক করেছিল।
- উত্তরপ্রদেশ, মণিপুর এবং পাঞ্জাবের জন্য যথাক্রমে 17, 16 এবং 11 নম্বর ছিল।
- কেরালার পরে রয়েছে অন্ধ্রপ্রদেশ 20টি রেগুলেশন সহ।

### কৃষি-ইনফ্রা তহবিলের ব্যবহারে অন্ধ্রপ্রদেশ বিজয়ী হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে

যখন কৃষি পরিকাঠামোর জন্য নগদ অর্থ ব্যবহার করার কথা আসে, তখন অন্ধ্রপ্রদেশ শীর্ষ স্থান অধিকার করে (এগ্রি ইনফ্রা ফান্ড)। খামারের গেটে পরিকাঠামোগত উন্নয়নের নিরিখে সেরা রাজ্য হিসেবে আবির্ভূত হয়েছে। নয়াদিল্লিতে একটি অনুষ্ঠানে, কেন্দ্রীয় কৃষি ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রী নরেন্দ্র সিং তোমর 2021 অর্থবছরে কৃষি তহবিল ব্যবহারের ক্ষেত্রে দেশের সেরা রাজ্যের জন্য রাজ্য রাইথু বাজারের CEO বি. শ্রীনিবাস রাওকে পুরস্কার প্রদান করেন।

### কেরালার মুখ্যমন্ত্রী অঙ্গনওয়াড়ি শিশুদের জন্য 'ডিম ও দুধ' প্রকল্প চালু করেছেন

কেরালার মুখ্যমন্ত্রী, পিনারাই বিজয়ন নারী ও শিশু উন্নয়ন বিভাগের একটি প্রকল্পের উদ্বোধন করেছেন। এই প্রকল্পটি অনুযায়ী, রাজ্যের সমস্ত অঙ্গনওয়াড়িতে শিশুদের পুষ্টির মাত্রা উন্নত করার জন্য দুধ এবং ডিম সরবরাহ করতে সহায়তা করবে। রাজ্য সরকার এই আর্থিক বছরে অঙ্গনওয়াড়ি মেনুতে দুধ এবং ডিম অন্তর্ভুক্ত করার জন্য 61.5 কোটি টাকা বরাদ্দ করেছে।

### ডিম এবং দুধের স্কিম সম্পর্কে:

- এই প্রকল্পের অধীনে, যা দেশে প্রথম হিসাবে বিবেচিত, প্রতিটি শিশুকে 44 সপ্তাহ (10 মাস) সপ্তাহে দুই দিন 125 মিলি দুধ এবং সপ্তাহে দুবার একটি ডিম দেওয়া হবে।
- 33,115টি অঙ্গনওয়াড়ি থেকে 3-6 বছর বয়সী চার লক্ষ শিশু সপ্তাহে দুবার ডিম এবং দুধ পাবে।
- অঙ্গনওয়াড়ি শিশুদের জন্য দুধ এবং ডিম প্রবর্তনের উদ্দেশ্যে তাদের পুষ্টির মান উন্নত করা এবং ক্ষুধা দূর করা জাতিসংঘ কর্তৃক প্রতিষ্ঠিত টেকসই উন্নয়ন লক্ষ্যগুলির (SDGs) মধ্যে একটি হিসাবে তাৎপর্য অনুমান করে।

### গোয়া পুলিশ এবং ব্লকচেইন নেটওয়ার্ক 'Sire' স্মার্ট পুলিশিং তৈরির জন্য যুগ্ম ভাবে কাজ করতে চলেছে

কার্যক্রমকে ডিজিটাইজ করার জন্য, গোয়া পুলিশ ঘোষণা করেছে যে, তারা লেভেল-1 ব্লকচেইন নেটওয়ার্ক Sire- এর সাথে একটি চুক্তি (MoU) স্বাক্ষর করেছে। এসপি ক্রাইম, নিধিন ভালসান, আইপিএস, এবং Sire- এর প্রতিষ্ঠাতা এবং CEO প্রতীক গৌরী, গোয়া পুলিশের পক্ষে MoU তে স্বাক্ষর করেছেন। এই সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষরের সাথে গোয়া সম্পূর্ণরূপে খাতা কলমে কাজ পরিত্যাগ করা ভারতের প্রথম পুলিশ রাজ্য হয়ে উঠবে।

### মধ্যপ্রদেশের খাভোয়ায় বিশ্বের সবচেয়ে বড় ভাসমান সৌরবিদ্যুৎ কেন্দ্র তৈরি হতে চলেছে

মধ্যপ্রদেশের খাভোয়ায় তৈরি হতে চলেছে বিশ্বের সবচেয়ে বড় ভাসমান সৌরবিদ্যুৎ কেন্দ্র। মধ্যপ্রদেশের কেন্দ্রীয় রাজ্য বিদ্যুৎ উৎপাদন ক্ষমতা বাড়ানোর লক্ষ্যে এবং এই অঞ্চলের বিদ্যুৎ সমস্যা মোকাবেলা করার উদ্দেশ্যে এটি তৈরি হবে। এই ভাসমান সৌর বিদ্যুৎ কেন্দ্রটি 2022-23 সালের মধ্যে 600 মেগাওয়াট শক্তি তৈরি করবে।

## Economy News in Bengali

### 4র্থ RBI মুদ্রানীতি পর্যালোচনা: রেপো রেট 50 bps বেড়েছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া চলতি অর্থবছরের জন্য খুচরা মূল্যস্ফীতির পূর্বাভাস 6.7 শতাংশ অনুমান করেছে। এটি লিকুইডিটি অ্যাডজাস্টমেন্ট ফ্যাসিলিটি (LAF)-এর অধীনে পলিসি রেপো রেটকে 50 বেসিস পয়েন্ট বাড়িয়ে 5.40 শতাংশে অবিলম্বে কার্যকর করেছে। RBI পরপর তৃতীয়বার পলিসি রেপো রেট বাড়িয়েছে। ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের মুদ্রানীতি কমিটির নেতৃত্বে রয়েছেন রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার (RBI) গভর্নর শক্তিকান্ত দাস। রেট-সেটিং প্যানেলের পরবর্তী সভা 28-30 সেপ্টেম্বর, 2022-এর জন্য নির্ধারিত হয়েছে।

### উল্লেখযোগ্য পয়েন্ট:

MPC-এর সকল সদস্য - ডঃ শশাঙ্ক ভিড়ে, ডঃ আশিমা গয়াল, অধ্যাপক জয়ন্ত আর. ভার্মা, ডাঃ রাজীব রঞ্জন, ডাঃ মাইকেল দেবব্রত পাত্র এবং শ্রী শক্তিকান্ত দাস – সর্বসম্মতভাবে পলিসি রেপো রেট 50 বেসিস পয়েন্ট বাড়িয়ে 5.40 শতাংশে উন্নীত করার পক্ষে ভোট দিয়েছেন।

### ফলস্বরূপ, বিভিন্ন হার নিম্নরূপ:

- পলিসি রেপো রেট: 5.40%
- স্থায়ী আমানত সুবিধা (SDF): 5.15%
- মার্জিনাল স্ট্যান্ডিং ফেসিলিটি রেট: 5.65%
- ব্যাঙ্ক রেট: 5.65%
- ফিল্ড রিভার্স রেপো রেট: 3.35%
- CRR: 4.50%
- SLR: 18.00%

### মুদ্রানীতির মূল বিষয়:

- 2022-23 এর জন্য জিডিপি বৃদ্ধির অনুমান 7.2 শতাংশে ধরে রাখা হয়েছে।
- জিডিপি বৃদ্ধির অনুমান: 16.2 pc Q1; Q2 6.2 pc; Q3 4.1 pc; এবং Q4 4 pc।
- Q1:2023-24 প্রকৃত জিডিপি প্রবৃদ্ধি 6.7 শতাংশে অনুমান করা হয়েছে।
- 2022-23-এর জন্য খুচরা মুদ্রাস্ফীতির অনুমান 6.7 শতাংশে ধরে রাখা হয়েছে।



- মুদ্রাস্ফীতি অনুমান: 7.1 পিসিতে Q2; Q3 6.4 পিসিতে; এবং Q4 5.8 পিসিতে; প্রক্স 1:2023-24 5 পিসিতে।
- 3 অগাস্ট পর্যন্ত ভারত FY23-এ 13.3 বিলিয়ন ডলারের বড় পোর্টফোলিও বহিঃপ্রবাহ দেখেছে।
- আর্থিক খাত ভাল পূর্জিকৃত এবং ভাল।
- ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ বিশ্বব্যাপী ছড়িয়ে পড়ার বিরুদ্ধে বীমা প্রদান করে।
- MPC মুদ্রাস্ফীতি নিয়ন্ত্রণের জন্য একটি উপযুক্ত অবস্থান প্রত্যাহারের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করার সিদ্ধান্ত নেয়।
- ভারতীয় অর্থনীতির সামষ্টিক অর্থনৈতিক মৌলিক বিষয়ে দুর্বলতার পরিবর্তে মার্কিন ডলারের মূল্যায়নের কারণে রুপির অবমূল্যায়ন বেশি।
- রুপির স্থিতিশীলতা বজায় রাখার দিকে নজর দেবে RBI।
- এই অর্ধবছরে 4 আগস্ট পর্যন্ত মার্কিন ডলারের বিপরীতে রুপি 4.7 শতাংশ অবমূল্যায়ন হয়েছে।
- ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ বিশ্বব্যাপী চতুর্থ বৃহত্তম।
- ভারতে তাদের পরিবারের পক্ষে ইউটিলিটি এবং শিক্ষার অর্থ প্রদানের জন্য ভারত বিল পেমেন্ট সিস্টেম ব্যবহার করার অনুমতি দেওয়ার জন্য ব্যবস্থা সক্রিয় করা হবে।

### CoinDCX একটি ওয়েব 3.0 ইভেন্ট UNFOLD 2022 হোস্ট করতে চলেছে

একটি ভারতীয় স্বদেশী ক্রিপ্টো এক্সচেঞ্জ কোম্পানি CoinDCX বেঙ্গলুরুতে 26 আগস্ট 2022 থেকে 28 আগস্ট 2022 পর্যন্ত 'UNFOLD 2022' আয়োজন করার ঘোষণা করেছে। UNFOLD 2022 হল একটি মেগা ইভেন্ট যেখানে ডেভেলপার, বিনিয়োগকারী, ওয়েব 3 স্টার্টআপ এবং নিয়ন্ত্রকরা তাদের নিজেদের ধারণা প্রদর্শন করবে এবং আলোচনা করবে যে কীভাবে ভারত তার ওয়েব 3 প্রতিভাকে কাজে লাগাতে পারে এবং একজন পরিচিত বিশ্বনেতা হতে পারে।

UNFOLD 2022 সমস্ত ডেভেলপার এবং শিল্পপতিদের জন্য ওয়েব 3.0 প্রবণতা সম্পর্কে আরও জানার এবং ওয়েব 3.0 স্টার্টআপ ইকোসিস্টেমের জন্য চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা এবং সুযোগ বাদ দিয়ে ভারতের প্রস্তুতি বোঝার জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম হবে। ইভেন্টটি BuildersTribe এবং Devfolio দ্বারা চালিত হয়, যারা তাদের UNFOLD 2022 Hackathon এবং Demo Day-এর প্রথম সংস্করণ উপস্থাপন করবে।



### SIDBI এবং SVC ব্যাঙ্ক MSME-কে ঋণ বাড়াতে সহযোগিতা করবে

MSME তে ঋণের প্রবাহ বাড়াতে, SVC কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্ক (এসভিসি ব্যাঙ্ক) এবং ভারতের ক্ষুদ্র শিল্প উন্নয়ন ব্যাঙ্ক (SIDBI) একটি চুক্তি করেছে। SVC ব্যাঙ্কের MD আশিস সিংঘল এবং SIDBI -এর জিএম সঞ্জীব গুপ্ত এ চুক্তি স্বাক্ষর করেছেন। 115 বছরেরও বেশি সময় ধরে, SVC ব্যাঙ্ক MSME গুলির জন্য একটি নির্ভরযোগ্য অংশীদার হিসাবে কাজ করেছে।

### Rankings & Reports News in Bengali

#### Parle এখনও ভারতের শীর্ষস্থানীয় FMCG কোম্পানি

কান্তার ইন্ডিয়ান বার্ষিক ব্র্যান্ড ফুটপ্রিন্ট স্টাডি অনুসারে, স্থানীয়ভাবে উত্পাদিত বিস্কুট ব্র্যান্ড Parle 2021 সালে ভারতে দ্রুত চলমান ভোগ্যপণ্যের মধ্যে সর্বাধিক জনপ্রিয় ব্র্যান্ড হিসাবে উঠে এসেছে। কোম্পানিটি টানা একাদশ বছরের জন্য র‍্যাঙ্কিংয়ের শীর্ষে রয়েছে। কনজিউমার রিচ পয়েন্টস (CRPs) এর উপর ভিত্তি করে, রিপোর্টে FMCG ব্র্যান্ডগুলি মূল্যায়ন করা হয়েছে যেগুলি গ্রাহকরা 2021 সালে বেছে নেবেন। CRP মূল্যায়ন করা হয় গ্রাহকদের দ্বারা করা প্রকৃত কেনাকাটা এবং একটি নির্দিষ্ট বছর জুড়ে যে নিয়মিততার সাথে ঘটে তার উপর ভিত্তি করে। অন্য কথায়, CRP একটি ব্র্যান্ডের ব্যাপক আবেদন তার অনুপ্রবেশের উপর ভিত্তি করে এবং ভোক্তারা এটি সম্পর্কে কীভাবে অনুভব করে তার উপর ভিত্তি করে তারা কত ঘন ঘন এটি ক্রয় করে তার উপর ভিত্তি করে পরিমাপ করে।

#### ফরচুন গ্লোবাল 500 তালিকা: LIC ফরচুন 500 তালিকায় প্রবেশ করেছে

ভারতীয় সংবিধিবদ্ধ বীমা এবং বিনিয়োগ কর্পোরেশন, জীবন বীমা কর্পোরেশন (LIC) সর্বশেষ ফরচুন গ্লোবাল 500 তালিকায় প্রবেশ করেছে। 97.26 বিলিয়ন মার্কিন ডলার আয় এবং USD 553.8 মিলিয়ন লাভ সহ দেশের বৃহত্তম জীবন বীমাকারী, সদ্য প্রকাশিত ফরচুন 500 তালিকায় 98তম স্থানে রয়েছে। এই তালিকায় এটি LIC-র প্রথম আউটিং, যা বিক্রয় অনুসারে তালিকাভুক্ত সংস্থাগুলিকে স্থান প্রদান করে।

#### তালিকায় ভারতীয় কোম্পানি র‍্যাঙ্কিং:

- রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ 2022 সালের তালিকায় 51 স্থান লাফিয়ে 104-এ পৌঁছেছে। রিলায়েন্স, USD 93.98 বিলিয়ন রাজস্ব এবং সর্বশেষ বছরে USD 8.15 বিলিয়ন নিট মুনাফা সহ, 19 বছর ধরে তালিকায় রয়েছে।
- ইন্ডিয়ান অয়েল কর্পোরেশন (আইওসি) 28 স্থান বেড়ে 142 তম অবস্থানে এবং অয়েল অ্যান্ড ন্যাচারাল গ্যাস কর্পোরেশন (ওএনজিসি) 16 স্থান বেড়ে 190-এ পৌঁছেছে।
- তালিকায় টাটা গ্রুপের দুটি সংস্থা রয়েছে - টাটা মোটরস 370 এবং টাটা স্টিল 435 তম স্থানে রয়েছে। 437 তম স্থানে রাজেশ এক্সপোর্টস তালিকায় অন্য বেসরকারি ভারতীয় কোম্পানি ছিল।
- স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (এসবিআই) 17 স্থান উঠে 236 তম স্থানে এবং ভারত পেট্রোলিয়াম কর্পোরেশন লিমিটেড 19 স্থান 295-এ উঠে এসেছে।

বিশ্বব্যাপী কোম্পানি:

- ওয়ালমার্টের শীর্ষে থাকা এই তালিকায় নয়টি ভারতীয় কোম্পানি রয়েছে - তাদের মধ্যে পাঁচটি রাষ্ট্রীয় মালিকানাধীন এবং চারটি বেসরকারি খাতের।
- ওয়ালমার্ট টানা নবম বছরের জন্য নং 1-এ অবতরণ করেছে, অ্যামাজন থেকে পিছিয়ে, যা সর্বকালের সর্বোচ্চ র‍্যাঙ্কিংয়ে পৌঁছেছে। চীনা শক্তি জায়ান্ট স্টেট গ্রিড, চায়না ন্যাশনাল পেট্রোলিয়াম, এবং সিনোপেক শীর্ষ পাঁচে রয়েছে।
- প্রথমবারের মতো, বৃহত্তর চীনের (তাইওয়ান সহ) গ্লোবাল 500 কোম্পানির রাজস্ব তালিকায় থাকা মার্কিন কোম্পানিগুলোর আয়কে ছাড়িয়ে গেছে, যা মোটের 31 শতাংশ।

**রামসার সাইট:** ভারত তালিকায় 10টি নতুন জলাভূমি যুক্ত করেছে ভারতে আরও দশটি রামসার সাইট যুক্ত হওয়ার পরে ভারতে মোট রামসার সাইট এর সংখ্যা হয়েছে 64 টি | 10টি নতুন সাইটের মধ্যে তামিলনাড়ুতে ছয়টি (6) সাইট এবং গোয়া, কর্ণাটক, মধ্যপ্রদেশ এবং ওড়িশায় একটি (1)টি সাইট রয়েছে। এই স্থানগুলির নামকরণ জলাভূমি সংরক্ষণ ও ব্যবস্থাপনা এবং তাদের সম্পদের ব্যবহারে সহায়তা করবে।

**1971 সালে ইরানের রামসারে** স্বাক্ষরিত রামসার কনভেনশনের একটি চুক্তিকারী পক্ষ। ভারত **1লা ফেব্রুয়ারি 1982** -এ স্বাক্ষর করেছে। ভারতে, আজ পর্যন্ত 12,50,361 হেক্টর এলাকা জুড়ে 64টি জলাভূমিকে আন্তর্জাতিক গুরুত্বের রামসার সাইট হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে।

**10টি জলাভূমি রামসার সাইট হিসাবে মনোনীত:**

S.No	জলাভূমির নাম	এলাকা Ha	রাষ্ট্র
1	কুস্থনকুলাম পাখির অভয়ারণ্য	72.04	তামিলনাড়ু
2	সাতকেশিয়া ঘাট	98196.72	ওড়িশা
3	নন্দা লেক	42.01	গোয়া
4	মান্নার মেরিন বায়োস্ফিয়ার রিজার্ভ উপসাগর	52671.88	তামিলনাড়ু
5	রঙ্গনাথিটু বি.এস	517.70	কর্ণাটক
6	ভেশ্বানুর জলাভূমি কমপ্লেক্স	19.75	তামিলনাড়ু
7	ভেলোড বার্ড অভয়ারণ্য	77.19	তামিলনাড়ু
8	সিরপুর জলাভূমি	161	মধ্য প্রদেশ
9	বেদাস্থঙ্গল পাখির অভয়ারণ্য	40.35	তামিলনাড়ু
10	উদয়মথন্দপুরম পাখির অভয়ারণ্য	43.77	তামিলনাড়ু

**Business News in Bengali**

**আমাজন ইন্ডিয়া ডেলিভারি বাড়ানোর জন্য ভারতীয় রেলওয়ের সাথে একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে**

আমাজন ইন্ডিয়া দেশে ডেলিভারি পরিষেবা বাড়াতে ভারতীয় রেলওয়ের সাথে যুক্ত হয়েছে। এই অংশীদারিত্বের মাধ্যমে, আমাজন ইন্ডিয়া 110টিরও বেশি আন্তঃনগর রুটে প্যাকেজ পরিবহন করতে সক্ষম হবে, যা তার গ্রাহকের জন্য এক থেকে দুই দিনের ডেলিভারি নিশ্চিত করবে। • আমাজন 2019 সালে ভারতীয় রেলওয়ের সাথে কাজ শুরু করেছে। সংস্থাটি তার পরিবহন লেন পাঁচগুণ বাড়িয়েছে।

**Agreement News in Bengali**

**পাম তেলের ব্যবসায় সহায়তার জন্য ভারতের ও মালয়েশিয়ার সংস্থাগুলি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে**

মালয়েশিয়ান পাম অয়েল কাউন্সিল (MPOC) এবং ইন্ডিয়ান ভেজিটেবল অয়েল প্রডিউসারস অ্যাসোসিয়েশন (IVPA) পাম তেলের ব্যবহার প্রচারে তাদের সহযোগিতা সম্প্রসারণের জন্য একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে। পণ্য ও বাজার উন্নয়নের জন্য সমবায় ক্রিয়া এবং সহায়তার মাধ্যমে, এটি প্রযোজক, প্রসেসর, ব্যবহারকারী এবং ভোক্তাদের স্বার্থকে এগিয়ে নিয়ে যাবে।

**2022 সালে পরবর্তী "মেক ইন ওড়িশা" শীর্ষ সম্মেলনের জন্য ওড়িশা এবং FICCI একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষরিত হয়েছে**

ওড়িশার রাজ্য-চালিত ইন্ডাস্ট্রিয়াল প্রমোশন অ্যান্ড ইনভেস্টমেন্ট কর্পোরেশন এবং ব্যবসায়িক সংস্থা ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ান চেম্বার্স অফ কমার্স অ্যান্ড ইন্ডাস্ট্রি (FICCI) মধ্যে একটি সমঝোতা স্মারককে 'মেক ইন ওড়িশা কনক্লুভ 2022'-এর জন্য একটি জাতীয় শিল্প অংশীদার হিসাবে মনোনীত করেছে। ওড়িশা সরকারের প্রিন্সিপাল সেক্রেটারি ফর ইন্ডাস্ট্রিজ, হেমন্ত শর্মা অনুযায়ী "মেক ইন ওড়িশা" হল রাজ্যের উদ্যোক্তা অনুষ্ঠান এবং বিনিয়োগকারী, ব্যবসায়ী এবং শিল্পপতিদের একইভাবে আকর্ষণ করবে।

**NPCI এবং IIT কানপুরের মধ্যে গবেষণা সহযোগিতার জন্য চুক্তি স্বাক্ষরিত হয়েছে**

দেশীয় ডিজিটাল পেমেন্ট সমাধান তৈরিতে ন্যাশনাল পেমেন্টস কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (NPCI) এবং কানপুরের ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (IIT) এর মধ্যে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষরিত হয়েছে। এই সমঝোতা স্মারকটি NPCI এবং IIT কানপুরকে বিভিন্ন প্রকল্পে একসঙ্গে কাজ করতে উৎসাহিত করবে।

**IISc বেঙ্গালুরু এবং ভারতীয় নৌবাহিনী যৌথ বিমান গবেষণার জন্য সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে**

আত্মনির্ভর ভারতের উদ্দেশ্যে, ভারতীয় বিজ্ঞান ইনস্টিটিউট (IISc) এবং ভারতীয় নৌবাহিনী বিমান চালনা গবেষণা ও উন্নয়নে সহযোগিতা করার জন্য এবং ভারতীয় নৌবাহিনীর জন্য স্বনির্ভরতার প্রচেষ্টাকে তীব্র করার জন্য একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষরিত হয়েছে। বেঙ্গালুরু-ভিত্তিক প্রতিষ্ঠানের একটি বিবৃতি অনুসারে, স্বাক্ষরিত MoU ভারতীয় নৌবাহিনীকে উপযুক্ত IISc অনুশদ সদস্যদের সাথে যোগাযোগের জন্য একটি আইনি কাঠামো প্রদান করে।

**IOCL এবং বাংলাদেশ জরুরি পেট্রোলিয়াম পণ্য সরবরাহের জন্য সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে**

ইন্ডিয়ান অয়েল কর্পোরেশন লিমিটেড (IOCL) এবং ঢাকায় বাংলাদেশের সড়ক ও মহাসড়ক বিভাগ দ্বারা বাংলাদেশের ভূখণ্ডের মাধ্যমে ভারতে পেট্রোলিয়াম পণ্যের জরুরি সরবরাহের জন্য একটি সমঝোতা স্মারক (MOU) স্বাক্ষরিত হয়েছে। ভারতীয় হাইকমিশন একটি টুইটে বলেছেন, যে এই বছর আসামে বন্যার কারণে ক্ষতি হবার ফলে পেট্রোলিয়াম পণ্যগুলির জরুরি সরবরাহে সহায়তা করার জন্য এটি একটি অন্তর্বর্তীকালীন সেটআপ।

মেঘালয় থেকে তেলের ট্যাঙ্কার প্রবেশ করবে এবং ত্রিপুরা যাওয়ার পথে বাংলাদেশের ভূখণ্ডে প্রবেশ করবে। বাংলাদেশী জমি ব্যবহারের জন্য, IOCL রাস্তা ব্যবহারের ফি সহ সমস্ত প্রশাসনিক খরচ, ফি এবং স্থানীয় কর প্রদানের জন্য দায়ী থাকবে। বাংলাদেশের পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের (MoFA) এক বিবৃতি অনুসারে, আসাম এবং ত্রিপুরায় সাম্প্রতিক বন্যার ফলে খারাপভাবে ক্ষতিগ্রস্ত হওয়া ভারতীয় গাড়িগুলিকে আসাম থেকে ত্রিপুরায় সড়কপথে পেট্রোলিয়াম স্থানান্তর করার অনুমতি দেওয়ার জন্য MOU স্বাক্ষরিত হয়েছিল।

## Appointment News in Bengali

**দিল্লির নতুন পুলিশ কমিশনার হিসেবে যোগ দেবেন সঞ্জয় অরোরা**  
তামিলনাড়ু-ক্যাডার IPS অফিসার সঞ্জয় অরোরা দিল্লি পুলিশ কমিশনার হিসাবে দিল্লি পুলিশের নিয়ন্ত্রণ গ্রহণ করতে চলেছেন। সঞ্জয় অরোরা আধাসামরিক ITBP তত্ত্বাবধান করতেন। তিনি 2025 সালে অবসর নেওয়ার কথা ঘোষণা করেছিলেন। গুজরাট ক্যাডারের একজন আইপিএস অফিসার রাকেশ আস্থানার স্থানে সঞ্জয় অরোরাকে দিল্লি পুলিশ কমিশনার হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে।

**Fintech প্ল্যাটফর্ম BharatPe নলিন নেগিকে নতুন CFO হিসাবে নিয়োগ করছে**

ফিনটেক স্টার্টআপ BharatPe-এর নতুন চিফ ফিন্যান্সিয়াল অফিসার (CFO) হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন নলিন নেগি। এর আগে তিনি ক্রেডিট কার্ড প্রদানকারী SBI কার্ডের CFO ছিলেন। তার নতুন ভূমিকায়, নেগি 2023 সালের মার্চের মধ্যে কোম্পানির EBITDA ইতিবাচক করার দিকে কাজ করবে এবং কোম্পানির জন্য আর্থিক প্রস্তুতির নেতৃত্ব দেবে, যা একটি প্রাথমিক পাবলিক অফার(IPO) এর জন্য প্রস্তুত হচ্ছে। তিনি BharatPe সিইও সুহেল সমীরকে রিপোর্ট করবেন এবং BharatPe-এর বোর্ডের সাথে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করবেন।

**ভোডাফোন আইডিয়ার চেয়ারম্যান পদে নাম লেখালেন রবিন্দ্র তঙ্কর**

টেলিকম অপারেটর ভোডাফোন আইডিয়া লিমিটেডের (VI) ব্যবস্থাপনা পরিচালক (MD) এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (CEO) রবিন্দ্র তঙ্কর টেলিকোর নতুন চেয়ারম্যান হিসেবে হিমাংশু কাপানিয়ার স্থলাভিষিক্ত হবেন। তিনি চলতি মাসের 18ই আগস্ট থেকে বোর্ডের নন-এক্সিকিউটিভ চেয়ারম্যান পদ থেকে সরে দাঁড়াবেন। তবে, তিনি নন-এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর হিসেবে ভিআইএল বোর্ডের অংশ হিসেবে থাকবেন।

এদিকে, Vodafone Idea আজ জানিয়েছে যে, 30 জুন, 2022-এ শেষ হওয়া ত্রৈমাসিকে তার নেট লোকসান 7,297 কোটি টাকায় সংকুচিত হয়েছে। এটি পূর্ববর্তী ত্রৈমাসিকে 7,319 কোটি টাকার নেট লোকসানের কথা জানিয়েছে। অপারেশন থেকে টেলিকোর আয় 14% বেড়ে 10,410 কোটি টাকা হয়েছে, যা 1FY22 তে 9,152 কোটি টাকা ছিল।

**প্রণয় কুমার ভার্মা বাংলাদেশে ভারতের নতুন হাইকমিশনার নিযুক্ত হয়েছেন**

একজন অভিজ্ঞ কূটনীতিক এবং 1994 ব্যাচের IFS কর্মকর্তা প্রণয় কুমার ভার্মা বাংলাদেশে ভারতের পরবর্তী হাইকমিশনার হিসেবে দায়িত্ব পালনের জন্য নির্বাচিত হয়েছেন। তিনি বর্তমানে ভিয়েতনামে ভারতের রাষ্ট্রদূত। দিল্লি ভিত্তিক বিদেশ মন্ত্রক এটি ঘোষণা করেছে। যুক্তরাজ্যে ভারতের বর্তমান হাইকমিশনার বিক্রম দোরাইস্বামী দায়িত্ব গ্রহণ করতে চলেছেন। এইভাবে তিনি শীঘ্রই তার পরিবর্তে কাজ শুরু করবেন বলে আশা করা হচ্ছে।

**কোকা-কোলা লিমকা খেলার প্রচারের জন্য নীরজ চোপড়ার সাথে চুক্তি স্বাক্ষর করেছে**

কোকা-কোলা লিমকা খেলার প্রচারের জন্য অলিম্পিক স্বর্ণপদক বিজয়ী নীরজ চোপড়াকে স্বাক্ষর করেছে। সম্প্রতি, নীরজ চোপড়া বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপে তার সেরা 88.13 মিটার থ্রো করে রৌপ্য পদক জিতে প্রথম ভারতীয় হয়েছেন। এছাড়াও, নীরজ চোপড়া বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপে হওয়া চোটের কারণে ইংল্যান্ডে বার্মিংহাম কমনওয়েলথ গেমস 2022 থেকে বাদ পড়েছেন।

**অগাস্টে টানো কৌমেকে ভারতের জন্য বিশ্বব্যাংকের নতুন কান্ট্রি ডিরেক্টর হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে**

বিশ্বব্যাংক অগাস্টে টানো কৌমেকে ভারতের কান্ট্রি ডিরেক্টর হিসেবে নিযুক্ত করেছে। তিনি জুনায়েদ কামাল আহমেদের স্থলাভিষিক্ত হয়েছেন, যিনি সম্প্রতি পাঁচ বছরের মেয়াদ পূর্ণ করেছেন। তিনি অতি সম্প্রতি তুর্কি প্রজাতন্ত্রের জন্য বিশ্বব্যাংকের কান্ট্রি ডিরেক্টর হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছেন, যেখানে তিনি ব্যাংকের কান্ট্রি প্রোগ্রামের সম্প্রসারণে নেতৃত্ব দিয়েছেন এবং তুর্কি জলবায়ু এজেন্ডায় এর সমর্থন আরও গভীর করেছেন।

এর আগে, তিনি জানুয়ারী 2017 থেকে এপ্রিল 2019 পর্যন্ত বিশ্বব্যাংক গ্রুপের স্বাধীন মূল্যায়ন গ্রুপে (IEG) মানব উন্নয়ন ও অর্থনৈতিক ব্যবস্থাপনা বিভাগের পরিচালক হিসেবে দায়িত্ব পালন করেন।



সুজয় লাল খাওসেন ITBP-র DG এর অতিরিক্ত দায়িত্ব পেয়েছেন  
নয়াদিল্লিতে সশস্ত্র সীমা বলের মহাপরিচালক, ডক্টর সুজয় লাল খাওসেন  
ইন্দো-তিব্বত সীমান্ত পুলিশের মহাপরিচালকের অতিরিক্ত দায়িত্ব গ্রহণ  
করেছেন। ডাঃ খাওসেন 1988 ব্যাচের মধ্যপ্রদেশ ক্যাডারের একজন  
আইপিএস অফিসার। ডাঃ খাওসেন আইপিএস সঞ্জয় অরোরার কাছ থেকে  
চার্জ ও ঐতিহ্যবাহী ব্যাটন গ্রহণ করেন। 1962 সালে প্রতিষ্ঠিত ITBP ভারত-  
চীনা সীমান্তে টহল দেয়। অতিরিক্তভাবে, এটি ছত্তিশগড়ের নকশাল বিরোধী  
অভিযানের মতো অভ্যন্তরীণ নিরাপত্তামূলক কাজের জন্য ব্যবহৃত হয়।

সেন্ট্রাল ভিজিগ্যান্স কমিশনার হিসেবে শপথ নিলেন সুরেশ এন  
প্যাটেল

ভিজিগ্যান্স কমিশনার, সুরেশ এন প্যাটেল কেন্দ্রীয় ভিজিগ্যান্স কমিশনার  
হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। তিনি চলতি বছরের জুন থেকে ভারপ্রাপ্ত কেন্দ্রীয়  
ভিজিগ্যান্স কমিশনার (সিভিসি) হিসেবে কাজ করছেন। রাষ্ট্রপতি ভবনে  
রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মু কেন্দ্রীয় ভিজিগ্যান্স কমিশনের প্রধান হিসাবে শপথ নেন।  
অনুষ্ঠানে আরও উপস্থিত ছিলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি এবং উপরাষ্ট্রপতি এম  
ভেঙ্কাইয়া নাইডু।

সুপ্রিম কোর্টের সিনিয়র বিচারক U U ললিত, পরবর্তী CJI হওয়ার  
দৌড়ে আছেন

ভারতের সুপ্রিম কোর্টের সিনিয়র বিচারক, বিচারপতি U U ললিত ভারতের  
পরবর্তী প্রধান বিচারপতি (সিজেআই) হতে চলেছেন। তিনি মুসলিমদের  
মধ্যে তাত্ক্ষণিক 'ট্রিপল তালাক'- এর মাধ্যমে বিবাহবিচ্ছেদের প্রথাকে  
বেআইনি এবং অসাংবিধানিক বলে উল্লেখ করা সহ বেশ কয়েকটি যুগান্তকারী  
রায়ের অংশ ছিলেন। বর্তমান বিচারপতি এনভি রমনা অফিস থেকে পদত্যাগ  
করার পরে বিচারপতি ললিত 27শে আগস্ট ভারতের 49তম সিজেআই  
হওয়ার দৌড়ে রয়েছেন।

IFS অফিসার শ্বেতা সিং PMO-এর ডিরেক্টর হিসাবে নিযুক্ত  
হয়েছেন

পার্সোনাল মন্ত্রকের মতে, 2008 ব্যাচের ইন্ডিয়ান ফরেন সার্ভিস(IFS)  
অফিসার, শ্বেতা সিংকে প্রধানমন্ত্রীর অফিসে (PMO) ডিরেক্টর হিসেবে  
নিযুক্ত করা হয়েছে। ক্যাবিনেটের নিয়োগ কমিটি (এসিসি) শ্বেতা সিংকে তার  
যোগদানের তারিখ থেকে তিন বছরের জন্য নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে।



## Banking News in Bengali

RBI 1লা অক্টোবর কার্ড টোকেনাইজেশনের সময়সীমা হিসাবে  
সেট করেছে

জারি করা একটি সার্কুলারে, রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI), সমস্ত পক্ষকে  
নির্দেশ দিয়েছে - কার্ড নেটওয়ার্ক এবং কার্ড ইস্যুকারী ব্যতীত - 1 অক্টোবর,  
2022 এর মধ্যে পূর্বে সঞ্চিত সমস্ত কার্ড-অন-ফাইল (CoF) ডেটা মুছে  
ফেলতে।

31 জানুয়ারী, 2023 পর্যন্ত, অধিগ্রহণকারী ব্যাঙ্গুলি লেনদেন-পরবর্তী  
কার্যকলাপ পরিচালনার জন্য ব্যবহারের জন্য ফাইলে CoF ডেটা বজায় রাখবে  
। নয়তো, RBI যথাযথ ব্যবস্থা নেবে, যার মধ্যে ব্যবসার সীমাবদ্ধতা অন্তর্ভুক্ত  
থাকতে পারে।

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) সম্পর্কে মনে রাখতে হবে:

- রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার গভর্নর: শক্তিকান্ত দাস
- ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের সদর দপ্তর: মুম্বাই
- ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক একটি এস বিধিবদ্ধ সংস্থা। RBI একটি সাংবিধানিক  
সংস্থা নয়।
- রিজার্ভ ব্যাঙ্ক আইন, 1935 এর অধীনে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল।

RBI বিদেশী বাণিজ্য চালান এবং অর্থপ্রদানের জন্য INR ব্যবহারের  
অনুমতি দিয়েছে

কেন্দ্রীয় অর্থ প্রতিমন্ত্রী ভাগবত কিষানরাও কারাদ রাজ্যসভাকে জানিয়েছেন  
যে, ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (আরবিআই) ভারতীয় রুপিতে বিদেশী বাণিজ্য  
চালান এবং অর্থপ্রদানের অনুমতি দিয়েছে। 11 জুলাই, 2022-এ প্রকাশিত  
ভারতীয় রুপিতে আন্তর্জাতিক বাণিজ্য নিষ্পত্তি (INR) শীর্ষক একটি  
সার্কুলারের মাধ্যমে, কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্ক ভারতীয় মুদ্রায় আন্তর্জাতিক বাণিজ্যের জন্য  
অর্থপ্রদানের অনুমতি দিয়েছে।

## Science & Technology News in Bengali

ঔরঙ্গাবাদ: ভারতের প্রথম স্মার্ট সিটি যা Google-এর EIE থেকে  
ডেটা পাবে

ঔরঙ্গাবাদ স্মার্ট সিটি ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশন লিমিটেড(ASCDCL)  
অনুসারে, বুধবার ঔরঙ্গাবাদে আনুষ্ঠানিকভাবে Google থেকে  
এনভায়রনমেন্টাল ইনসাইটস এক্সপ্লোরার(EIE) ডেটা প্রকাশ করা হয়েছে  
। এটি ঔরঙ্গাবাদকে দেশের প্রথম শহর হিসেবে পরিণত করেছে। তথ্যটি শহরের  
জন্য টেকসই সমাধান প্রণয়নে গবেষণা গোষ্ঠীগুলিকে সহায়তা করবে।  
ASCDCL কর্তৃপক্ষের মতে, যারা উল্লেখ করেছেন যে ঔরঙ্গাবাদের জন্য EIE  
ড্যাশবোর্ডটি নতুন দিল্লিতে একটি ইভেন্ট চলাকালীন Google দ্বারা চালু  
করা হয়েছিল।

**Jio ভারত জুড়ে বিশ্বের সবচেয়ে উন্নত 5G নেটওয়ার্ক চালু করতে চলেছে**

মুকেশ আম্বানির মালিকানাধীন রিলায়েন্স জিও, 5G স্পেকট্রামের জন্য সর্বোচ্চ দরদাতা হয়ে উঠেছে। তিনি সবচেয়ে সাম্প্রতিক নিলামে দেওয়া অর্ধেকের বেশি এয়ারওয়েভ কিনতে 88,078 কোটি টাকা দিয়েছেন। রিলায়েন্স জিও 700 MHz ব্যান্ডও অধিগ্রহণ করেছে।

## Schemes and Committees News in Bengali

**পিএম মোদি পুনর্গঠিত বিতরণ সেক্টর কর্মসূচির উন্মোচন করেছেন** কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা দ্বারা পুনর্গঠিত বিতরণ সেক্টর প্রোগ্রাম চালু করা হয়েছে, যার সভাপতিত্ব করবেন প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী। সরবরাহ পরিকাঠামোকে শক্তিশালী করার উদ্দেশ্যে DISCOM-কে শর্তসাপেক্ষ আর্থিক সহায়তা দেওয়ার মাধ্যমে, এই স্কিমের লক্ষ্য হল সমস্ত DISCOM/পাওয়ার ডিপার্টমেন্টের কর্মক্ষম কার্যকারিতা এবং আর্থিক কার্যকারিতা বৃদ্ধি করা।

**প্রকল্পের উদ্দেশ্য:**

- 2024-2025 সালের মধ্যে, সমগ্র ভারত জুড়ে AT&C ক্ষতি 12-15% স্তরে কমিয়ে আনা উচিত।
- ACS-ARR ব্যবধান 2024-2025 এর মধ্যে বন্ধ করা হবে।
- আর্থিকভাবে টেকসই এবং কার্যকরীভাবে দক্ষ বিতরণ খাতের মাধ্যমে ভোক্তাদের বিদ্যুৎ সরবরাহের গুণমান, নির্ভরযোগ্যতা এবং সামর্থ্য বৃদ্ধি করা।
- আধুনিক DISCOM গুলির জন্য প্রাতিষ্ঠানিক সক্ষমতা বিকাশ করা।

**মাঙ্কিপক্স ভাইরাস: কেন্দ্র ডি কে পলের অধীনে বিশেষ টাস্ক ফোর্স তৈরি করেছে**

কেন্দ্র ঘোষণা করেছে যে, এটি ভারতে মাঙ্কিপক্সের ঘটনাগুলির উপর নজর রাখতে একটি টাস্ক ফোর্স গঠন করবে। ডাঃ ডি কে পল, সদস্য (স্বাস্থ্য), নীতি আয়োগ, দলের নেতা হিসাবে কাজ করবেন এবং সদস্যদের মধ্যে কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য মন্ত্রকের সচিব, ফার্মা এবং বায়োটেক অন্তর্ভুক্ত থাকবে। **ডক্টর পল** পাল্টা জবাব দেন যে অত্যধিক অ্যালার্জির প্রয়োজন নেই কিন্তু সমাজ ও জাতিকে সতর্ক থাকতে হবে।

**গুরুত্বপূর্ণ দিক:**

- ভারতে মাঙ্কিপক্স থেকে প্রথম মৃত্যুর খবর জানানোর পর, এই পদক্ষেপ নেওয়া হয়েছিল। কেরালার একজন ব্যক্তি যিনি অন্য দেশে মাঙ্কিপক্সের জন্য ইতিবাচক পরীক্ষা করেছিলেন **ত্রিশুরে মারা গেছেন**।
- মাঙ্কিপক্সে **আফ্রিকার বাইরে চতুর্থ** এবং ভারতে প্রথম মৃত্যু হয়েছে। সূত্রের খবর অনুযায়ী, যুবকটি সংযুক্ত আরব আমিরাত থেকে 22 জুলাই কেরালায় পৌঁছেছিল।
- পুনায়ুরে, **মাঙ্কিপক্সে** এক যুবক মারা যাওয়ার পরে স্বাস্থ্য বিভাগ একটি সম্মেলন ডেকেছিল।

- অন্তর্বর্তী সময়ে মৃত যুবকদের জন্য একটি যোগাযোগ তালিকা এবং রুট প্ল্যান তৈরি করা হয়েছে।
- উল্লেখযোগ্যভাবে, ভারত এখন পর্যন্ত মাঙ্কিপক্সের পাঁচটি ঘটনা নথিভুক্ত করেছে, যার মধ্যে তিনটি **কেরালায়**, একটি **দিল্লিতে** এবং একটি **অন্ধ্র প্রদেশের গুন্টুরে** ঘটেছে।

**বিশ্বব্যাপী পরিস্থিতি:**

প্রায় 80টি দেশে মে থেকে বিশ্বব্যাপী মাঙ্কিপক্সের 21,000-এরও বেশি কেস রিপোর্ট করা হয়েছে। আফ্রিকাতে, প্রাথমিকভাবে **নাইজেরিয়া** এবং **কঙ্গোতে**, যেখানে পশ্চিমের তুলনায় মাঙ্কিপক্সের আরও মারাত্মক রূপ ছড়িয়ে পড়ছে, সেখানে 75 জন সন্দেহভাজন মৃত্যু হয়েছে। **এছাড়াও**, **ব্রাজিল** এবং **স্পেনে** মাঙ্কিপক্সের জন্য দায়ী মৃত্যুর খবর পাওয়া গেছে।

## Summits & Conference News in Bengali

**মাদক পাচার সংক্রান্ত সম্মেলনের উদ্বোধন করলেন অমিত শাহ** কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী **অমিত শাহ** চণ্ডীগড়ে মাদক পাচার এবং জাতীয় নিরাপত্তা নিয়ে একটি সিম্পোজিয়াম এর উদ্বোধন করেছেন। **শাহের** সাথে, জাতীয় সম্মেলনে অন্যান্য বক্তাদের মধ্যে ছিলেন পাঞ্জাব, হিমাচল প্রদেশ, হরিয়ানার মুখ্যমন্ত্রীরা, জম্মু ও কাশ্মীরের লেফটেন্যান্ট গভর্নর এবং কেন্দ্রীয় সামাজিক ন্যায়বিচার ও ক্ষমতায়ন মন্ত্রী **বনোয়ারিলাল পুরোহিত**।

**গুরুত্বপূর্ণ দিক:**

- একটি আনুষ্ঠানিক ঘোষণায় বলা হয়েছে যে দিল্লি, চেন্নাই, গুয়াহাটি এবং কলকাতার **মাদকদ্রব্য নিয়ন্ত্রণ ব্যুরো (NCB)** দলগুলি সম্মেলনের সময় 30,000 কেজিরও বেশি মাদক পোড়ানো এবং নিষ্পত্তি করা হবে।
- **NCB 1** জুন ড্রাগ নিষ্পত্তি অভিযান শুরু করেছিল এবং তখন থেকে 11 টি রাজ্যে 51,217 কেজিরও বেশি ড্রাগ নিষ্পত্তি করেছে।
- স্বাধীনতার 75 তম বার্ষিকী উপলক্ষে, **NCB আজাদি কা অমৃত মহোৎসব** বনাম উদযাপনের অংশ হিসাবে 75,000 কেজি মাদক পোড়ানোর প্রতিশ্রুতি দিয়েছে।
- কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীও সাধারণ জাগরণের জন্য তিনটি সরকারি স্কুলের উদ্বোধন অনুষ্ঠানে যোগ দিয়েছিলেন।
- শাহ সুখনা লেকে **হর ঘর তিরান্দা** এবং **আজাদি কা অমৃত মহোৎসব** অনুষ্ঠানে যোগ দিয়েছিলেন।

**ভারত জাতিসংঘের সন্ত্রাস দমন কমিটির বিশেষ বৈঠকের আয়োজন করবে**

অক্টোবরে, ভারত **জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদের 15টি** সদস্য দেশের কূটনীতিকদের একটি বিশেষ সন্ত্রাসবিরোধী বৈঠকের আয়োজন করতে চলেছে। **জাতিসংঘ নিরাপত্তা পরিষদের** নির্বাচিত অস্থায়ী সদস্য হিসেবে ভারতের দুই বছরের মেয়াদ অর্ধেক শেষ হয়ে গেছে। এই বছরের ডিসেম্বরে, কাউন্সিলে ভারতের মেয়াদ শেষ হবে এবং সেই মাসের জন্য, এটি জাতিসংঘের প্রভাবশালী সংস্থার সভাপতি হিসাবেও কাজ করবে।



**IDF ওয়ার্ল্ড ডেইরি সামিট 2022 নতুন দিল্লিতে অনুষ্ঠিত হবে**  
ইন্টারন্যাশনাল ডেইরি ফেডারেশন ওয়ার্ল্ড ডেইরি সামিট(IDF WDS 2022), 12 সেপ্টেম্বর থেকে নয়াদিল্লিতে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। উন্নত দেশগুলি থেকে শিক্ষা নিয়ে ভারত প্রতি পশু পিছু দুধ উৎপাদনশীলতা উন্নত করার চেষ্টা করবে। বর্তমানে, প্রতি বছর প্রায় 210 মিলিয়ন টন উৎপাদন সহ বিশ্বের বৃহত্তম দুধ উৎপাদনকারী, ভারত দুগ্ধ উৎপাদনশীলতায় অনেক উন্নত দেশগুলির থেকে পিছিয়ে রয়েছে।

## Awards & Honours News in Bengali

**DSF সঙ্গীতে "দীনেশ শাহরা লাইফটাইম অ্যাওয়ার্ড ফর এক্সিলেন্স" পুরস্কার প্রদান করেছে**

দীনেশ শাহরা ফাউন্ডেশন (DSF) জনসাধারণের মধ্যে প্রাণবন্ত ভারতীয় সঙ্গীত প্রচারের প্রচেষ্টায় একটি বড় পদক্ষেপ নিয়েছে। ফাউন্ডেশন সঙ্গীতে শ্রেষ্ঠত্বের জন্য প্রথম ধরনের 'দীনেশ শাহরা লাইফটাইম অ্যাওয়ার্ড' চালু করেছে। উদ্যোগটি ভারতীয় আর্টস অ্যান্ড কালচারাল সোসাইটি দ্বারা সমর্থিত। সম্প্রতি মুম্বাইতে "মৌসিকি" শিরোনামের একটি সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে মিঃ দীনেশ শাহরা, ট্রাস্টি - ডিএসএফ দ্বারা এই অভিনব স্বীকৃতির ঘোষণাটি করা হয়েছিল।

**নরেন্দ্র সিং তোমার কৃষি পরিকাঠামো তহবিল পুরস্কার প্রদান করবেন**

ভারত সরকারের কেন্দ্রীয় কৃষিমন্ত্রী নরেন্দ্র সিং তোমার নতুন দিল্লিতে কৃষি পরিকাঠামো তহবিল পুরস্কার প্রদান করবেন। একটি নির্দিষ্ট কেন্দ্রীয় সরকারের কর্মসূচি হিসাবে বিস্তৃত আত্মনির্ভর ভারত প্যাকেজের অংশ হিসাবে দু'বছর আগে কৃষি পরিকাঠামো তহবিল চালু করা হয়েছিল। ফসলোত্তর ব্যবস্থাপনা পরিকাঠামো এবং সম্প্রদায়ের কৃষি সম্পদের উন্নয়নে বিনিয়োগের জন্য, এটি একটি মধ্য-দীর্ঘমেয়াদী ঋণ সুবিধা প্রদান করে।

এগ্রি ইনফ্রা ফান্ডের সমন্বিত সাইটে জমা দেওয়া 23,000+ আবেদনের মধ্যে 13,700 জন আবেদনকারী এখন পর্যন্ত 10,000 কোটি টাকার বেশি অর্থায়ন পেয়েছেন। অনুমোদিত প্রকল্পগুলির মধ্যে রয়েছে কোল্ড-স্টোর এবং কোল্ড-চেইন প্রকল্প, অ্যাসেসিং ইউনিট, প্রাথমিক প্রক্রিয়াকরণ ইউনিট, কাস্টম নিয়োগ কেন্দ্র, বাছাই এবং গ্রেডিং ইউনিট এবং গুদাম।

**কানাডিয়ান জেফরি আর্মস্ট্রং 'ডিস্টিংগুইশড ইন্ডোলজিস্ট ফর 2021' পুরস্কার পেয়েছেন**

কানাডিয়ান পণ্ডিত, জেফরি আর্মস্ট্রংকে 2021 সালের জন্য ইন্ডিয়ান কাউন্সিল ফর কালচারাল রিলেশনস(ICCR) বিশিষ্ট ভারতবিদ হিসেবে ভূষিত করা হয়েছে। ভাষ্কুভারে ভারতের কনসাল-জেনারেল মনীশ একটি অনুষ্ঠানে এই পুরস্কার প্রদান করেছেন। পুরস্কারের জন্য উদ্ধৃতিতে বলা হয় যে, এটি আর্মস্ট্রংকে "ভারতের দর্শন, চিন্তা, ইতিহাস, শিল্প, সংস্কৃতি, ভারতীয় ভাষা, সাহিত্য, সভ্যতা, সমাজ ইত্যাদিতে অধ্যয়ন/শিক্ষা/গবেষণায় অসামান্য অবদানের স্বীকৃতিস্বরূপ" প্রদান করা হয়েছে। তিনি এই পুরস্কারের সপ্তম প্রাপক হন এবং জার্মানি, চীন, জাপান, যুক্তরাজ্য, দক্ষিণ কোরিয়া এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের আগের প্রাপকদের সাথে যোগ দেন।

**বিহারের ল্যান্ড সিং কলেজের জ্যোতির্বিদ্যা ল্যাব ইউনেস্কোর ঐতিহ্যের তালিকায় অন্তর্ভুক্ত হয়েছে**

ল্যাংগাট সিং কলেজের জ্যোতির্বিদ্যাগত মানমন্দির, যা সাধারণত এলএস কলেজ, মুজাফফরপুর, বিহার নামে পরিচিত, এখন বিশ্বের গুরুত্বপূর্ণ বিপন্ন ঐতিহ্যের মানমন্দির ইউনেস্কোর তালিকায় অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। কলেজ কর্তৃপক্ষ রাজ্য সরকারের কাছে রাজ্যের গৌরবময় অতীতের একটি নমুনা হিসাবে পুরানো অ্যাস্ট্রো ল্যাবটিকে সংরক্ষণ করার এবং এটিকে একটি ঐতিহ্য কাঠামো হিসাবে সংরক্ষণ ও প্রচার করার জন্য অনুরোধ করেছে। ইউনেস্কো দলের সদস্য তাকে জানান যে, মুজাফফরপুরের জ্যোতির্বিদ্যা পর্যবেক্ষণ কেন্দ্রটি এখন ইউনেস্কোর তালিকায় রয়েছে এবং এটি ইউনেস্কোর সাইটে আপলোড করা হয়েছে।

## Important Dates News in Bengali

**আন্তর্জাতিক বন্ধুত্ব দিবস 2022 বিশ্বব্যাপী 30 জুলাই পালন করা হয়**  
আন্তর্জাতিক বন্ধুত্ব দিবস প্রতি বছর 30 জুলাই পালিত হয় এবং এটি একটি আন্তর্জাতিক নাগরিক সংস্থা ওয়ার্ল্ড ফ্রেন্ডশিপ ক্লুসেড দ্বারা 1958 সালে প্রথম প্রস্তাবিত হয়েছিল। জাতিসংঘের মতে, আন্তর্জাতিক বন্ধুত্ব দিবস মানুষের মধ্যে শান্তি ও সামাজিক সম্প্রীতি বাড়াতে সাহায্য করতে পারে। ভারতের পাশাপাশি অন্যান্য অনেক দেশেও আগস্টের প্রথম রবিবার বন্ধুত্ব দিবস পালিত হয়। ভারতে এই বছর এটি 7 আগস্ট, 2022 এ পড়েছে।

**ব্যক্তি পাচারের বিরুদ্ধে বিশ্ব দিবস 2022: 30 জুলাই**

ব্যক্তি পাচারের বিরুদ্ধে বিশ্ব দিবস প্রতি বছর 30 জুলাই পালিত হয়। এর মূল উদ্দেশ্য হল জনগণকে ব্যক্তি পাচার সম্বন্ধে সচেতন করা। প্রতি বছর বিশ্বজুড়ে, এই পাচার, যৌন শোষণ বা জোরপূর্বক শ্রম দ্বারা 25 মিলিয়নেরও মানুষ শিকার হন। এটি একটি ব্যাপক নিরাপত্তা সমস্যার প্রতিনিধিত্ব করে, যা দুর্নীতি, অনিয়মিত অভিবাসন এবং সন্ত্রাসবাদকে উসকে দেয়।

**বিশ্ব রেঞ্জার দিবস 2022 বিশ্বব্যাপী 31 জুলাই পালিত হয়**

প্রতি বছর 31শে জুলাই বিশ্ব রেঞ্জার দিবস পালন করা হয়। প্রকৃতি সংরক্ষণে পার্ক রেঞ্জারদের অবদানকে সম্মান জানাতে আন্তর্জাতিক রেঞ্জার ফেডারেশন এই দিবসটি প্রতিষ্ঠা করেছে। বিশ্ব রেঞ্জার দিবস পরিবেশগত প্রচারণা থেকে শুরু করে শিক্ষা পর্যন্ত মানুষের কাজকে সমর্থন করার সুযোগ দেয়। এই দিনটি সেই রেঞ্জারদের প্রতি শ্রদ্ধা জানানোরও একটি সুযোগ, যারা দায়িত্ব পালনের সময় প্রাণ হারিয়েছেন।

**বিশ্ব স্তন্যপান সপ্তাহ 2022: 1-7 আগস্ট**

শিশুদের নিয়মিত স্তন্যপানের ওপর জোর দেওয়ার উদ্দেশ্যে প্রতি বছর বিশ্ব স্তন্যপান সপ্তাহ পালন করা হয়। এই বছর স্তন্যপান করানোর সপ্তাহ 1 আগস্ট শুরু হয় এবং 7 আগস্ট শেষ হয়। একটি শিশুর সুস্থ বৃদ্ধি এবং বিকাশের জন্য স্তন্যপান অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। নবজাতক শিশুদের জন্য মায়ের দুধ সবচেয়ে ভালো খাবার। এটিতে অ্যান্টিবডি রয়েছে যা বেশ কয়েকটি প্রচলিত শিশুরোগ প্রতিরোধে সহায়তা করে।

**বিশ্ব স্তন্যপান সপ্তাহ 2022: থিম**

এই বছরের বিশ্ব স্তন্যপান সপ্তাহ এর থিম 'Step Up for Breastfeeding: Educate and Support.'

**সমস্ত প্রতিযোগিতামূলক পরীক্ষার জন্য গুরুত্বপূর্ণ তথ্য:**

- ওয়ার্ল্ড অ্যালায়েন্স ফর ব্রেস্টফিডিং অ্যাকশন সদর দপ্তরের অবস্থান: পেনাং, মালয়েশিয়া;
- ওয়ার্ল্ড অ্যালায়েন্স ফর ব্রেস্টফিডিং অ্যাকশনের প্রতিষ্ঠাতা: আনোয়ার ফজল;
- ওয়ার্ল্ড অ্যালায়েন্স ফর ব্রেস্টফিডিং অ্যাকশন চেয়ারপারসন: ফেলিসিটি সেভেজ;
- ব্রেস্টফিডিং অ্যাকশনের জন্য বিশ্ব জোট প্রতিষ্ঠিত: 14 ফেব্রুয়ারি 1991।

**মুসলিম নারী অধিকার দিবস 2022 01শে আগস্ট পালন করা হয়েছে**  
মুসলিমদের মধ্যে 'তিন তালাক' এর বিরুদ্ধে আইন প্রয়োগ করার জন্য প্রতি বছর 01শে আগস্ট মুসলিম নারী অধিকার দিবস পালন করা হয়। শরিয়ত বা মুসলিম ব্যক্তিগত আইন অনুসারে, মুসলিম পুরুষদেরকে পরপর তিনবার তালাক শব্দটি উচ্চারণের মাধ্যমে যে কোনো সময় তাদের বিয়ের সম্পর্ক সমাপ্ত করার সুযোগ দেওয়া হয়েছিল। কিন্তু ভারত সরকার 2019 সালে আইনটি বাতিল করে।

**01 আগস্ট বিশ্বব্যাপী পালিত হয় বিশ্ব ফুসফুস ক্যান্সার দিবস**

প্রতি বছর, ফুসফুসের ক্যান্সারের কারণ এবং চিকিত্সা সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে ও এই রোগের জন্য পর্যাপ্ত গবেষণা তহবিলের অভাবের সমস্যাগুলি তুলে ধরতে 01 আগস্ট বিশ্ব ফুসফুস ক্যান্সার দিবস পালন করা হয়। ফুসফুসের ক্যান্সার পুরুষ ও মহিলাদের মধ্যে ক্যান্সারে মৃত্যুর অন্যতম প্রধান কারণ।

**Sports News in Bengali**

**ফর্মুলা ওয়ান চ্যাম্পিয়ন সেবাস্টিয়ান ভেটেল অবসরের ঘোষণা করেছেন**

বর্তমানে অ্যাস্টন মার্টিনের একটি অংশ এবং চারবারের ফর্মুলা ওয়ান চ্যাম্পিয়ন সেবাস্টিয়ান ভেটেল অবসরের ঘোষণা করেছেন। 35 বছর বয়সী জার্মান ড্রাইভার ঘোষণা করেছেন যে তিনি এই মরসুমের শেষে অবসর নেবেন। তিনি F1 রেসের অন্যতম সফল চালক যিনি বর্তমানে 53টি জয়ের সাথে সর্বকালের সেরা গ্র্যান্ড প্রিন্স বিজয়ীদের তালিকায় তৃতীয় স্থানে রয়েছেন, শুধুমাত্র লুইস হ্যামিল্টন এবং মাইকেল শুমাখার তার আগে আছেন।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: ভারতীয় ভারোত্তোলক গুরদীপ সিং পুরুষদের বিভাগে ব্রোঞ্জ জিতেছেন**

ভারতের গুরদীপ সিং পুরুষদের 109+ কেজি ভারোত্তোলন ইভেন্টে ব্রোঞ্জ পদক জিতেছেন। গুরদীপ ফাইনালে মোট 390 কেজি (167 কেজি + 223 কেজি) ওজন তুলেছিলেন, কারণ তিনি গেমসের চলমান সংস্করণে ভারতের 10তম ভারোত্তোলন হিসাবে পদক জিতেছেন। গুরদীপ ভারতের হয়ে ভারোত্তোলনে তৃতীয় ব্রোঞ্জ পদক যোগ করতে গুরুরাজা পূজারি এবং লাভপ্রীত সিং-এর সাথে যোগ দিয়েছেন।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: মুরালি শ্রীশঙ্কর লং জাম্প রৌপ্য জিতেছেন**

ভারত কমনওয়েলথ গেমস 2022-এর অ্যাথলেটিক্সে পুরুষদের লং জাম্প ইভেন্টে মুরালি শ্রীশঙ্কর রৌপ্য জিতে দ্বিতীয় পদক এনে দিয়েছেন। শ্রীশঙ্কর বাহামাসের লাকুয়ান নায়ারনের পরে দ্বিতীয় স্থানে থাকার জন্য জন্ম তার পঞ্চম প্রচেষ্টায় 8.08 মিটার জাম্প দিয়েছেন।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: সুধীর পুরুষদের হেভিওয়েট প্যারা পাওয়ার লিফটিংয়ে স্বর্ণপদক জিতেছেন**

সুধীর কমনওয়েলথ গেমস 2022-এ পুরুষদের হেভিওয়েট প্যারা পাওয়ারলিফটিং ইভেন্টে স্বর্ণপদক জিতেছেন। এশিয়ান প্যারা গেমসের ব্রোঞ্জ পদক বিজয়ী সুধীর তার প্রথম প্রচেষ্টায় 208 কেজি উত্তোলন করেছিলেন এবং 134.5 পয়েন্ট সংগ্রহ করেছিলেন। রেকর্ড ইকেচুকউ ক্রিস্টিয়ান ওবিচুকু 133.6 পয়েন্ট নিয়ে রৌপ্য জিতেছেন, আর মিকি ইউলে 130.9 পয়েন্ট নিয়ে ব্রোঞ্জ জিতেছেন।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: তুলিকা মান মহিলাদের 78 কেজি জুডো ইভেন্টে রৌপ্য জিতেছেন**

ভারতীয় জুডোকা, তুলিকা মান কমনওয়েলথ গেমস 2022 -এ মহিলাদের 78 কেজি বিভাগে রৌপ্য পদক জিতেছেন। তুলিকা মান জুডোতে ভারতের দ্বিতীয় রৌপ্য পদক এবং জুডোতে সামগ্রিকভাবে তৃতীয় পদক জয়ী, কারণ তিনি স্কটল্যান্ডের সারা হ অ্যাডলিংটনের কাছে হার মেনেছেন।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: তেজস্বিন শঙ্কর ভারতের প্রথম হাই জাম্প পদক জিতেছেন**

ভারতের তেজস্বিন শঙ্কর পুরুষদের হাই জাম্প ফাইনালে ঐতিহাসিক ব্রোঞ্জ জিতে কমনওয়েলথ গেমস 2022 -এ অ্যাথলেটিক্সে ভারতের প্রথম পদক জিতেছেন। তেজস্বিন, চার বছরে প্রথমবারের জন্য ভারতের হয়ে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করে পডিয়াম ফিনিশ নিশ্চিত করতে 2.22 মিটার জাম্প করেছেন। উদ্বোধনী দুটি জাম্পে 2.5 মিটার এবং 2.10 মিটার ক্লিয়ার করতে তার সমস্যা হয়নি। তারপর প্রথম চেষ্টায় তিনি 2.19m এবং 2.22m বেশ সহজে জাম্প দেন। যদিও তিনি 2.25m ক্লিয়ার করতে ব্যর্থ হন কিন্তু চতুর্থ স্থানে থাকা অ্যাথলেটের বিরুদ্ধে 2.22 মিটার জাম্প ব্রোঞ্জ পদক জিতেন।

**সরকারি চাকরি আড্ডা**  
যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি চাকরি এবার হাতের মুঠোয়  
**MAHAPACK FOR ALL GOVERNMENT JOB EXAMINATION 2020-21**  
24 Months Validity

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: সৌরভ ঘোষাল স্কোয়াশে ভারতের প্রথম সিঙ্গেলস পদক জিতেছেন**

ভারতের সৌরভ ঘোষাল ইংল্যান্ডের জেমস উইলস্ট্রপকে 11-6, 11-1, 11-4 স্কোরে হারিয়ে ভারতের কমনওয়েলথ গেমস 2022 -এ পুরুষদের স্কোয়াশের সিঙ্গেলস-এ ব্রোঞ্জ পদক জিতেছেন। এছাড়াও এটি স্কোয়াশের সিঙ্গেল বিভাগে ভারতের প্রথম পদক ছিল।

**44 তম দাবা অলিম্পিয়াডে তানিয়া সচদেব ভারতীয় মহিলা দলের হয়ে জয় ছিনিয়ে নেন**

তানিয়া সচদেব চেন্নাইয়ের মামাল্লাপুরমে 44 তম দাবা অলিম্পিয়াডে মহিলা বিভাগের চতুর্থ রাউন্ডের ম্যাচে হাঙ্গেরির বিরুদ্ধে ভারতের হয়ে 2.5-1.5 জয় নথিভুক্ত করেছেন। তিনি জসোকা গালকে পরাজিত করে দলের হয়ে একটি ম্যাচ বাকি থাকতে নির্ধারক পয়েন্টটি অর্জন করেন। **কোনেক হাম্পি, দ্রোগাবল্লী হারিকা এবং আর বৈশালী** তাদের নিজ নিজ কাউন্টারে ড্রু দিয়ে শেষ করেছেন।

**বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রক: ভারত এখন পর্যন্ত 75000 টিরও বেশি স্টার্টআপকে স্বীকৃতি দিয়েছে**

কেন্দ্রীয় বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রী পীযুষ গোয়াল ঘোষণা করেছেন যে, ভারত একটি যুগান্তকারী মাইলফলক অর্জন করেছে, যেখানে দেশে 75000 স্টার্টআপ স্বীকৃত হয়েছে। **ডিপার্টমেন্ট ফর প্রমোশন অফ ইন্ডাস্ট্রি অ্যান্ড ইন্টারনাল ট্রেড (ডিপিআইআইটি)** 75,000 টিরও বেশি স্টার্টআপকে স্বীকৃতি দিয়েছে - এটি একটি মাইলফলক যা স্বাধীনতার 75 তম বছরের সাথে মিলে যায়।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: ভারোত্তোলক সংকেত সরগর রৌপ্য জিতেছেন**

ভারতের সংকেত সারগার ভারতের প্রথম ক্রীড়াবিদ হিসেবে কমনওয়েলথ গেমস 2022 -এ পদক জিতে ইতিহাস রচনা করেছেন। তিনি পুরুষদের 55 কেজি ইভেন্টে মোট 248 কেজি ভার (স্ম্যাচে 113 কেজি, ক্লিন অ্যান্ড জার্ক 135) তুলে রৌপ্য পদক জিতেছেন। মালয়েশিয়ার **অনিক মোহাম্মদকে পিছনে ফেলে**, যিনি মোট 249 কেজি (স্ম্যাচে 107 কেজি, ক্লিন অ্যান্ড জার্ক 142 কেজি) ভার তুলে সোনা জিতেছিলেন।

**আনহাত সিং: কমনওয়েলথ গেমস 2022 এর সর্বকনিষ্ঠ খেলোয়াড়**

কমনওয়েলথ গেমস 2022 -এর সর্বকনিষ্ঠ খেলোয়াড় **আনহাত সিং**। তিনি তার বোন আমিরার সাথে 6 বছর বয়স থেকে ব্যাডমিন্টন খেলছেন। পরে স্কোয়াশের প্রতি আগ্রহ তৈরি হয় আনহাতের। তিনি **ব্যাডমিন্টন এবং স্কোয়াশ** খেলতে পছন্দ করতেন কিন্তু স্কোয়াশের প্রতি তার অনুরাগ আরও বেড়ে যাওয়ায় তিনি স্কোয়াশে অসাধারণ সাফল্য দেখিয়েছিলেন।

তিনি বর্তমানে 9ম শ্রেণীতে অধ্যয়নরত এবং তিনি ভারতীয় দলটির সাথে কমনওয়েলথ গেমস 2022 -এ যোগদান করেছিলেন। তিনি মাত্র 14 বছর বয়সী, এবং তিনি তার অসাধারণ পারফরম্যান্সের সাথে বার্মিংহাম কমনওয়েলথ গেমস 2022-এ অংশগ্রহণ করতে সক্ষম হয়েছিলেন।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: ভারোত্তোলক অচিন্তা শিউলি স্বর্ণপদক জিতেছেন**

ভারতের ভারোত্তোলক, অচিন্তা শিউলি(73 কেজি বিভাগে) কমনওয়েলথ গেমস 2022-এ স্বর্ণপদক জিতেছেন। 20 বছর বয়সী এই খেলোয়াড় (স্ম্যাচ-এ 143 কেজি এবং ক্লিন অ্যান্ড জার্ক 170 কেজি) সম্মিলিত প্রচেষ্টায় স্বর্ণপদক জিতেছেন। ভারত ভারোত্তোলনে অসাধারণভাবে পারফর্ম করছে কারণ দলটি ইতিমধ্যেই এই সংস্করণে 6টি পদক জিতেছে।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: বিকাশ ঠাকুর ভারোত্তোলনে রৌপ্য পদক জিতেছেন**

কমনওয়েলথ গেমস 2022: ভারোত্তোলক **বিকাশ ঠাকুর পুরুষদের 96 কেজি বিভাগে রৌপ্য পদক জিতেছেন**। তিনি মোট 346 কেজি ওজন তুলেছেন। তিনি 155 কেজির একটি প্রচেষ্টা করেন এবং তারপর 191 কেজির একটি ক্লিন অ্যান্ড জার্ক প্রচেষ্টা সম্পন্ন করেন। **সামোয়ার ডন ওপেলোগে** মোট 381 কেজি ওজন তুলে স্বর্ণপদক জিতেছেন।

ভারতীয় ভারোত্তোলন দল এখন বার্মিংহাম 2022-এ আটটি পদক জিতেছে। **মীরাবাই চানু, জেরেমি লালরিন্দুঙ্গা, অচিন্তা শিউলি, সংকেত সরগার, বিন্দ্যারানি রানী, গুরুরাজা পূজারি, হরজিন্দর কৌর এবং বিকাশ** সকলেই পডিয়াম ফিনিশিং করেন।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: ভারতীয় দল লন বাওলে সোনা জিতেছে**

ভারতের মহিলাদের লন বোলিং দল কমনওয়েলথ গেমস 2022 -এ স্বর্ণপদক জিতে ইতিহাস গড়েছেন। লন বোলস ইভেন্টে এটি ছিল দেশের প্রথম পদক। শেষ দিনের খেলায়, ভারত অসাধারণ শুরু করেছিল কিন্তু পরে দক্ষিণ আফ্রিকা একটি দুর্দান্ত লড়াই করেছিল। ভারত পরে অসাধারণ লড়াই করে অবস্থার পুনরুদ্ধার করে।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: ভারতের প্যাডলাররা টেবিল টেনিসে সোনা জিতেছে**

ভারতের প্যাডলাররা কমনওয়েলথ গেমস 2022- এর টেবিল-টেনিস ফাইনালে **সিঙ্গাপুরের** বিরুদ্ধে 3-1 ব্যবধানে জয়ের সাথে সাথে তাদের পুরুষ দলের চ্যাম্পিয়নশিপ শিরোপা ধরে রেখেছে। ভারতের হয়ে, **হরমিত দেশাই এবং জি সাথিয়ান** ডাবলস ম্যাচে জয় নিশ্চিত করে ভারতকে একটি দুর্দান্ত সূচনা দিয়েছিলেন। **Chew Zhe Yu Clarence** পরের গেমটি জিতে সিঙ্গাপুরকে 1-1-এ সমতায় আনেন। কিন্তু **জি সাথিয়ান এবং হরমিত দেশাই** তাদের নিজ নিজ ম্যাচ জিতে ভারতের হয়ে সোনা নিশ্চিত করেছেন।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: ভারতীয় ব্যাডমিন্টন দল রৌপ্য পদক দিয়েছে**

ভারতীয় ব্যাডমিন্টন দল কমনওয়েলথ গেমস 2022 -এর মিশ্র গ্রুপ ম্যাচে **রৌপ্য পদক** জিতেছে। ভারতীয় ব্যাডমিন্টন মিশ্র দল মালয়েশিয়ার বিরুদ্ধে 1-3 ব্যবধানে পরাজয় স্বীকার করে এবং রৌপ্য নিয়ে সন্তুষ্ট হয়। শুধুমাত্র **পিভি সিন্ধুই** মহিলাদের সিঙ্গেলস ম্যাচে মালয়েশিয়ার বিরুদ্ধে শীর্ষ লড়াইয়ে জয় অর্জন করতে পেরেছিলেন।



## শ্রী হরদীপ সিং পুরী 4র্থ ONGC প্যারা গেমস 2022 উদ্বোধন করেছেন

কেন্দ্রীয় পেট্রোলিয়াম, প্রাকৃতিক গ্যাস, আবাসন এবং নগর বিষয়ক মন্ত্রী শ্রী হরদীপ সিং পুরী নতুন দিল্লির খ্যাগরাজ স্পোর্টস কমপ্লেক্সে ওএনজিসি প্যারা গেমসের চতুর্থ সংস্করণটি আনুষ্ঠানিকভাবে চালু করেছেন। 2-4 আগস্ট, 2022 পর্যন্ত তেল ও প্রাকৃতিক গ্যাস কর্পোরেশন লিমিটেড (ONGC) দ্বারা চতুর্থ ONGC প্যারা গেমস অনুষ্ঠিত হচ্ছে এবং এতে 275 জন প্রতিবন্ধী ব্যক্তি (PwD) রয়েছে, যারা আটটি কেন্দ্রীয় তেল ও গ্যাস পাবলিক সংস্থার জন্য কাজ করে।

### সমস্ত প্রতিযোগিতামূলক পরীক্ষার জন্য গুরুত্বপূর্ণ তথ্য:

- কেন্দ্রীয় পেট্রোলিয়াম, প্রাকৃতিক গ্যাস, আবাসন এবং নগর বিষয়ক মন্ত্রী: শ্রী হরদীপ সিং পুরী
- অয়েল অ্যান্ড ন্যাচারাল গ্যাস কর্পোরেশনের অন্তর্বর্তীকালীন চেয়ারপারসন এবং ব্যবস্থাপনা পরিচালক: অলকা মিত্তল

## কমনওয়েলথ গেমস 2022: লভপ্রীত সিং পুরুষদের ভারোত্তোলনে ব্রোঞ্জ পদক জিতেছেন

লভপ্রীত সিং পুরুষদের 109 কেজি ভারোত্তোলনের ফাইনালে মোট 355 কেজি উত্তোলনের সাথে ব্রোঞ্জ জিতেছেন। এরফলে, কমনওয়েলথ গেমস 2022 -এ ভারোত্তোলনে ভারতের পদক সংখ্যা 9 টি হয়েছে। ক্যামেরুনের জুনিয়র মোট 361 কেজি উত্তোলন নিয়ে শীর্ষে রয়েছে। সামোয়ার জ্যাক ওপেলোগে মোট 358 কেজি ওজন নিয়ে দ্বিতীয় স্থানে রয়েছেন। লভপ্রীত সিং মোট 355 কেজি ওজন নিয়ে তৃতীয় স্থানে রয়েছেন।

## কমনওয়েলথ গেমস 2022: জেরেমি লালরিনুঙ্গা পুরুষদের 67 কেজি ভারোত্তোলনে সোনা জিতেছেন

ভারতের জেরেমি লালরিনুঙ্গা 2022 কমনওয়েলথ গেমসে পুরুষদের 67 কেজি বিভাগে ভারোত্তোলনে স্বর্ণপদক জিতেছেন। 19 বছর বয়সী যুব অলিম্পিক চ্যাম্পিয়ন প্রথম স্থান পেতে মোট 300 কেজি (140 কেজি + 160 কেজি) উত্তোলন করেছেন। এটি ভারতের দ্বিতীয় স্বর্ণ এবং সামগ্রিকভাবে পঞ্চম পদক।

## কমনওয়েলথ গেমস 2022: বিন্দ্যারানি দেবী রৌপ্য পদক জিতেছেন

ভারতের আরেক ভারোত্তোলক, বিন্দ্যারানি দেবী (55 কেজি) মহিলাদের 55 কেজি বিভাগে রৌপ্য জিতেছেন, এরফলে ভারত কমনওয়েলথ গেমসে পদকের দৌড় অব্যাহত রেখেছে। তিনি মোট 202 কেজি (86 কেজি + 116 কেজি) ওজন তুলেছিলেন।

মণিপুরের বিন্দ্যারানি দেবী সোরোখাইবাম (জন্ম 27 জানুয়ারী 1999) একজন ভারতীয় ভারোত্তোলক যিনি 55 কেজি ওজন শ্রেণিতে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করেন। তিনি 2019 কমনওয়েলথ ভারোত্তোলন চ্যাম্পিয়নশিপে স্বর্ণ এবং 2021 কমনওয়েলথ ভারোত্তোলন চ্যাম্পিয়নশিপে রৌপ্য জিতেছিলেন। তিনি 2021 বিশ্ব ভারোত্তোলন চ্যাম্পিয়নশিপে ক্লিন অ্যান্ড জার্ক সোনা জিতেছিলেন।

## কমনওয়েলথ গেমস 2022: মীরাবাই চানু ভারতের প্রথম স্বর্ণপদক জিতেছেন

ভারতের ভারোত্তোলক মীরাবাই চানু মহিলাদের 49 কেজি ভারোত্তোলন বিভাগে কমনওয়েলথ গেমস 2022 - এ ভারতের প্রথম স্বর্ণপদক জিতেছেন। প্রতিযোগিতায় তার কর্তৃত্বকে স্ট্যাম্প করতে এবং প্রক্রিয়ায় কমনওয়েলথ গেমসের রেকর্ড অর্জন করতে তিনি মোট 201 কেজি (88 কেজি + 113 কেজি) ওজনের ভার তোলেন। রৌপ্য জিতেছেন মরিশাসের মারি হানিত্রা রোইলিয়া রানাইভোসো (172 কেজি) এবং ব্রোঞ্জ পেয়েছেন কানাডার হান্না কামিনস্কি (171 কেজি)।

## Max Verstappen F1 হাঙ্গেরিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 জিতেছেন

ম্যাক্স ভার্স্ট্যাপেন (রেড বুল - নেদারল্যান্ডস) ফর্মুলা ওয়ান (F1) 2022 হাঙ্গেরিয়ান গ্র্যান্ড প্রি 2022 জিতেছে। এটি তার সামগ্রিক 28তম রেস জয় এবং 2022 সিজনের 10তম জয়। লুইস হ্যামিল্টন (মার্সিডিজ-গ্রেট ব্রিটেন) দ্বিতীয় এবং জর্জ রাসেল (মার্সিডিজ-ব্রিটেন) তৃতীয় হয়েছেন।

### ম্যাক্স ভার্স্ট্যাপেন সম্পর্কে:

Max Emilian Verstappen হলেন একজন বেলজিয়ান-ডাচ রেসিং ড্রাইভার এবং 2021 ফর্মুলা ওয়ান ওয়ার্ল্ড চ্যাম্পিয়ন। তিনি রেড বুল রেসিংয়ের সাথে ফর্মুলা ওয়ানে ডাচ পতাকার নিচে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করেন। তিনি প্রাক্তন ফর্মুলা ওয়ান চালক জস ভার্স্ট্যাপেনের ছেলে।

### 2022 হাঙ্গেরিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স ফলাফল:

অবস্থান	ড্রাইভার	টীম	পয়েন্ট
1	ম্যাক্স ভার্স্ট্যাপেন	রেড বুল	25
2	লুইস হ্যামিল্টন	মার্সিডিজ	21
3	জর্জ রাসেল	মার্সিডিজ	16
4	কার্লোস সেন্জ	ফেরারি	12
5	সার্জিও পেরেজ	রেড বুল	10

## মহিলাদের ইউরো 2022-এর ফাইনালে ইংল্যান্ড জার্মানিকে পরাস্ত করেছে

ইউরোপিয়ান চ্যাম্পিয়নশিপের ফাইনালে ইংল্যান্ড জার্মানিকে 2-1 গোলে পরাজিত করে প্রথম উল্লেখযোগ্য মহিলা ফুটবল চ্যাম্পিয়নশিপ জিতেছে। জার্মানি সফলভাবে একটি কর্নার ক্লিয়ার করতে ব্যর্থ হওয়ার পরে, ক্লোকেলি অতিরিক্ত সময়ের দ্বিতীয় পর্বে রিবাউন্ডে খেলা জয়সূচক গোলটি করেন।

## IOC কমিশন অ্যাথলেটস চারটি নতুন সদস্য যোগ করেছে

নতুন চার সদস্যকে আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির সভাপতি টমাস বাচ নিয়োগ করেছেন। IOC অ্যাথলেটস কমিশনের চেয়ারম্যান এমা টেরহোর সাথে পরামর্শ করে নিয়োগগুলি করা হয়েছিল। যদিও প্যারিস 2024 গ্রীষ্মকালীন অলিম্পিক গেমস আসার সাথে সাথে চারটি নতুন সদস্যের ফোকাস শীঘ্রই নির্বাচিত পদে স্থানান্তরিত হবে।

চার অলিম্পিয়ান অলিম্পিক আন্দোলনের মধ্যে ক্রীড়াবিদ ভয়েস প্রতিনিধিত্ব করতে সাহায্য করার জন্য IOC অ্যাথলেটস কমিশনে যোগদান করেছে:

- অ্যালিসন ফেলিক্স (মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র): স্পিন্টার
- অ্যালিস্টার ব্রাউনলি (ইউকে): ট্রায়থলন
- ওলুসেই স্মিথ (কানাডা): স্পিন্টার
- মাসোমাহ আলী জাদা (আইওসি কমিশনে প্রথম শরণার্থী ক্রীড়াবিদ): সাইক্লিস্ট

প্যারিস অলিম্পিক 2024 অফিসিয়াল স্লোগান হিসাবে 'গেমস ওয়াইড ওপেন' উন্মোচন করা হয়েছে

2024 প্যারিস অলিম্পিকের আয়োজকরা তাদের অফিসিয়াল স্লোগান হিসাবে "গেমস ওয়াইড ওপেন" উন্মোচন করেছে। 2024 সালের গ্রীষ্মকালীন অলিম্পিক 26 জুলাই থেকে 11 আগস্ট, 2024 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা রয়েছে। স্লোগানটি একটি ভিডিওর সাথে প্রকাশ করা হয়েছিল যাতে অলিম্পিক এবং প্যারালিম্পিকগুলি হবে "দ্রুত", "উচ্চতর" এবং "শক্তিশালী" — সেইসাথে "আরো অন্তর্ভুক্তিমূলক", আরো ভ্রাতৃত্বপূর্ণ, আরো সুন্দর।"

ক্রীড়াবিদরা 32টি খেলায় মোট 329টি ইভেন্টে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবে। প্যারিস 2024-এর লক্ষ্য হল ইতিহাসের সবচেয়ে লিঙ্গ-ভারসাম্যপূর্ণ অলিম্পিক গেমস, আয়োজকরা মহিলাদের প্রতিযোগিতাকে স্পটলাইটে রেখেছে।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: জুডোতে বিজয় কুমার ব্রোঞ্জ পদক জিতেছেন**

বিজয় কুমার যাদব কমনওয়েলথ গেমস 2022-এর জুডোতে ভারতকে দ্বিতীয় পদক এনে দিতে সক্ষম হয়েছেন। তিনি পুরুষদের 60 কেজি বিভাগে সাইপ্রাসের পেট্রোস ক্রিস্টোডৌলিডসকে পরাজিত করে ব্রোঞ্জ জিতেছেন। এর আগে, ভারতের বিজয় কুমার যাদব স্কটল্যান্ডের ডিলন মুনরোকে হারিয়ে ব্রোঞ্জ পদকের ম্যাচে প্রবেশ করেছিলেন।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: জুডোতে শুশীলা দেবী লিকমাবাম রৌপ্য পদক জিতেছেন**

শুশীলা দেবী লিকমাবাম মহিলাদের জুডো 48 কেজি ফাইনালে রৌপ্য জিতেছেন, যা ভারতকে কমনওয়েলথ গেমস 2022 -এর সপ্তম পদক এনে দিয়েছে। কোয়ার্টার ফাইনালে শুশীলা হ্যারিয়েট বনফেসকে পরাজিত করেছিল এবং তিনি সেমিফাইনালে মরিশাসের প্রিসিলা মোরান্ডকে হারিয়ে দ্বিতীয় জয় পেয়েছিলেন। সুশীলা গোল্ড এর দৌড়ে ছিলেন কিন্তু তিনি ফাইনালে দক্ষিণ আফ্রিকার মাইকেলা হোয়াইটবুয়ের বিপক্ষে একটুর জন্য পরাজিত হন।

**কমনওয়েলথ গেমস 2022: ভারোত্তোলক হরজিন্দর কৌর ব্রোঞ্জ পদক জিতেছেন**

ভারতের হরজিন্দর কৌর বার্মিংহামে কমনওয়েলথ গেমস 2022-এ মহিলাদের 71 কেজি ভারোত্তোলনে ব্রোঞ্জ পদক জিতেছেন। ইংল্যান্ডের সারা হেভিস কমনওয়েলথ গেমসের 229 কেজি বিভাগে রেকর্ডের সাথে সোনা জিতেছেন। কানাডার তরুণ অ্যালেক্সিস অ্যাশওয়ার্থ 214 কেজি বিভাগে রৌপ্য জিতেছেন।

## Obituaries News in Bengali

**প্রয়াত হলেন প্রবীণ বাঙালি গায়িকা নির্মালা মিশ্র**

প্রখ্যাত বাঙালি গায়িকা নির্মালা মিশ্র প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 81 বছর বয়সী ছিলেন। তিনি 1938 সালে পশ্চিমবঙ্গের দক্ষিণ 24 পরগণা জেলায় জন্মগ্রহণ করেন। তিনি বাংলা, ওড়িয়া এবং অসমীয়া চলচ্চিত্রে বিভিন্ন গান গেয়েছেন। বাংলা ভাষায় তার সুরের মধ্যে রয়েছে 'এমন একটা বিনুক', 'বলো তো আরশি' এবং 'এই বাংলার মাটি তে'।

পশ্চিমবঙ্গ সরকারও তাকে 'সঙ্গীত সন্মান', 'সঙ্গীত মহাসন্মান' এবং 'বঙ্গবিভূষণ' পুরস্কারে ভূষিত করেছে। ওড়িয়া সঙ্গীতে তার আজীবন অবদানের জন্য তিনি সঙ্গীত সুধাকর বালকৃষ্ণ দাস পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন।

**প্রাক্তন অস্ট্রেলিয়ান বক্সিং বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন জনি ফেমেচন প্রয়াত হয়েছেন**

অস্ট্রেলিয়ার প্রাক্তন ফেদারওয়েট বক্সিং বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন জনি ফেমেচন প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 77 বছর বয়সী ছিলেন। তিনি 20 বছরেরও বেশি সময় ধরে পেশাদার বক্সিংয়ের সাথে যুক্ত ছিলেন এবং তার 56টি জয়ের রেকর্ড ছিল, যার মধ্যে 20টি নকআউট, ছয়টি ড্র এবং পাঁচটি হার রয়েছে।

অস্ট্রেলিয়ান বক্সারের সবচেয়ে স্মরণীয় বিশ্ব শিরোপা জয় ছিল 1969 সালে লন্ডনের আলবার্ট হলে কিউবান জোসে লেগ্রার বিরুদ্ধে তার WBC পয়েন্টের সিদ্ধান্তে জয়। ফেমেচন 20 বছরেরও বেশি সময় ধরে পেশাদারভাবে বক্সিং করে এবং 56টি জয়ের রেকর্ড ছিল, 20টি নকআউটে, ছয়টি ড্র এবং পাঁচটি হারা। জনি ফেমেচন ছিলেন সর্বকালের সবচেয়ে জনপ্রিয় অস্ট্রেলিয়ান বক্সারদের একজন।

**ফিলিপাইনের প্রাক্তন প্রেসিডেন্ট ফিদেল ভালদেজ রামোস প্রয়াত হয়েছেন**

ফিলিপাইনের প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি ফিদেল ভালদেজ রামোস, COVID-19 এর জটিলতার কারণে প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তার বয়স ছিল 94 বছর। রামোস 1992 থেকে 1998 সাল পর্যন্ত ফিলিপাইনের 12তম রাষ্ট্রপতি হিসেবে দায়িত্ব পালন করেন। পেশায় তিনি একজন সামরিক কর্মকর্তা ছিলেন।

## Defence News in Bengali

**3য় ভারত-ভিয়েতনাম দ্বিপাক্ষিক সেনা মহড়া "Ex VINBAX 2022" হরিয়ানায় শুরু হয়েছে**

ভিয়েতনাম-ভারত দ্বিপাক্ষিক সেনা মহড়া "Ex VINBAX 2022" এর 3য় সংস্করণ হরিয়ানার চণ্ডীগড়ের 1 থেকে 20 আগস্ট, 2022 পর্যন্ত পরিচালিত হয়। Ex VINBAX 2022-এর থিম হল "একটি ইঞ্জিনিয়ার কোম্পানি এবং একটি মেডিকেল টিমের কর্মসংস্থান এবং মোতায়েন। শান্তি রক্ষা কার্যক্রমের জন্য জাতিসংঘের কন্টিনজেন্টের অংশ"। এই মহড়া ভারত ও ভিয়েতনামের দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কে আরও মজবুত করবে।

ভারত অস্ট্রেলিয়ায় যুদ্ধ অনুশীলন ড্রিল "পিচ ব্ল্যাক 2022"-এ অংশগ্রহণ করবে

ভারত অস্ট্রেলিয়ার উত্তরাঞ্চলে অনুষ্ঠিত হতে যাওয়া 17টি দেশের মধ্যে মেগা এয়ার কমব্যাট এক্সারসাইজ "পিচ ব্ল্যাক 2022" -এর অংশ হতে চলেছে। "পিচ ব্ল্যাক" অনুশীলনে ভারতের অংশগ্রহণ অস্ট্রেলিয়া সরকার নিশ্চিত করেছে। 17টি দেশের 100 টিরও বেশি বিমান এবং 2,500জন সামরিক কর্মী মহড়ায় অংশ নেবে। মহড়াটি 19 আগস্ট থেকে 6 সেপ্টেম্বর পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা রয়েছে।

এই বছরের অংশগ্রহণকারীদের মধ্যে রয়েছে অস্ট্রেলিয়া, কানাডা, ভারত, ফ্রান্স, জার্মানি, ইন্দোনেশিয়া, জাপান, মালয়েশিয়া, নেদারল্যান্ডস, নিউজিল্যান্ড, ফিলিপাইন, কোরিয়া প্রজাতন্ত্র, সিঙ্গাপুর, থাইল্যান্ড, সংযুক্ত আরব আমিরাত, যুক্তরাজ্য এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র।

ভারত-মার্কিন সেনারা উত্তরাঞ্চলের আউলিতে মেগা সামরিক মহড়া "যুদ্ধ অভ্যাস" করবে

ভারতীয় সেনাবাহিনী এবং মার্কিন সেনাবাহিনী উত্তরাঞ্চলের আউলিতে 14 থেকে 31 অক্টোবর, 2022 পর্যন্ত পাক্ষিক দীর্ঘ মেগা সামরিক মহড়া "যুদ্ধ অভ্যাস" এর 18তম সংস্করণ পরিচালনা করবে। মহড়ার লক্ষ্য হল দুই সেনাবাহিনীর মধ্যে বোঝাপড়া, সহযোগিতা এবং আন্তঃকার্যক্ষমতা বাড়ানো। অনুশীলনের আগের সংস্করণটি 2021 সালের অক্টোবরে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের আলাস্কায় অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

## Books & Authors News in Bengali

ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক 'লকডাউন লিরিক্স' নামে একটি বই প্রকাশ করেছেন

ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক সঞ্জুক্ত দাশের লেখা কবিতার সংকলন 'লকডাউন লিরিক্স' নামে একটি বই প্রকাশ করেছেন। কবিতাগুলি মহামারী চলাকালীন লেখকের অভিজ্ঞতা এবং ক্ষোভের একটি অযৌক্তিক বর্ণনা। তিনি দীর্ঘ সময়ের মধ্যে সমাজের সবচেয়ে সংকটময় যাত্রায় সমস্ত ট্রমা, ক্লেশ এবং মানবতার আশা এবং আকাঙ্ক্ষাকে প্রতিফলিত করেছেন।

সামুদ্রিক জীববিজ্ঞানী এলেন প্রাগার " Dangerous Earth " শিরোনামের একটি বই প্রকাশিত করেছেন

সামুদ্রিক জীববিজ্ঞানী এলেন প্রাগার " Dangerous Earth: What we wish we knew about volcanoes, hurricanes, climate change, earthquakes and more " শিরোনামের একটি বই প্রকাশ করেছেন। বইটিতে, লেখক সবচেয়ে বাধ্যতামূলক প্রশ্নের উত্তর দিতে চেয়েছেন: কেন আমরা প্রাকৃতিক দুর্যোগের পূর্বাভাস দিতে পারি না?

স্টিফেন বার্কোর "লায়ন অফ দ্য স্কাইস: হারদিত সিং মালিক" শিরোনামের একটি বই প্রকাশিত হয়েছে

"ভারতের প্রথম ফাইটার পাইলট" সম্পর্কে স্টিফেন বার্কোর "লায়ন অফ দ্য স্কাইস: হারদিত সিং মালিক, রয়্যাল এয়ার ফোর্স অ্যান্ড দ্য ফাস্ট ওয়ার্ল্ড ওয়ার" শিরোনামের একটি বই প্রকাশ করেছেন। তিনি বইটিতে বিশদভাবে বর্ণনা করেছেন যে, একজন ভারতীয়র পক্ষে ব্রিটিশ সশস্ত্র বাহিনীতে কাজ করা, জাতিগত বৈষম্যের বিরুদ্ধে লড়াই করা কতটা চ্যালেঞ্জিং ছিল।

প্রথম বিশ্বযুদ্ধের সময়, হরদিত সিং মালিক জার্মানদের সাথে যুদ্ধ করার জন্য রয়্যাল ফ্লাইং কর্পস (আরএফসি) এবং রয়্যাল এয়ার ফোর্স (আরএএফ) উভয়ের জন্য ফাইটার পাইলট হিসাবে কাজ করেছিলেন। তিনি ফ্রান্সে প্রথম ভারতীয় রাষ্ট্রদূতও ছিলেন।

## Miscellaneous News in Bengali

300 বছরের মধ্যে সবচেয়ে বড় গোলাপী হীরা "লুলো রোজ" অ্যাঙ্গোলায় পাওয়া গেছে

একটি বিরল খাঁটি গোলাপী হীরা ( 300 বছরের মধ্যে সবচেয়ে বড়) মধ্য আফ্রিকার একটি দেশ অ্যাঙ্গোলায় পাওয়া বলে মনে করা হচ্ছে। লুলো রোজ হল একটি টাইপ 2a হীরা, যার অর্থ এতে কম বা কোন অমেধ্য নেই। এটি লুলো খনি থেকে উদ্ধার হওয়া পঞ্চম বৃহত্তম হীরা - অস্ট্রেলিয়ার লুকাপা ডায়মন্ড কোম্পানি এবং অ্যাঙ্গোলান সরকারের মধ্যে একটি যৌথ উদ্যোগ।

লুলো রোজের মাত্রা:

- এটি একটি 170-ক্যারেট গোলাপী হীরা এবং এর নাম দেওয়া হয়েছে 'দ্য লুলো রোজ'।
- এর ওজন 34 গ্রাম।
- অনুরূপ হীরা অতীতে কয়েক মিলিয়ন ডলারে কেনা হয়েছে, যার মধ্যে একটি - পিঙ্ক স্টার নামে পরিচিত - হংকংয়ের একটি নিলামে 2017 সালে \$71.2m (£59m)এটি বিক্রি হয়েছিল।

